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\Hai să ne unim popoare\ 
I Zn luptă cu mic, cu mare, j 
I Să trăim liberi sub soare *J
\Fără arme nucleare! j
*

GRANDIOASA ADUNARE POPULARA CONSACRATĂ DEZARMĂRII Șl PĂCII
Intr-o atmosferă de puternic 

entuziasm și impresionantă uni
tate de simțire și voință pentru 
apărarea cauzei păcii — bunul 
cel mai de preț al omenirii — 
peste 300 000 de cetățeni din 
București și delegați din cele 40 
de județe ale țării — muncitori, 
țărani, intelectuali, studenți, 
elevi, militari, pensionari, gos
podine, veterani de război, oa
meni de toate vîrstele și profe
siile, români, maghiari, germani 
$1 de alte naționalități — au 
participat, simbătă, 5 decem
brie, la marea adunare populară 
din Capitală, consacrată dezar
mării generale, securității, co
laborării și păcii.

—Ora 12. La apariția în bal
conul sediului Comitetului Cen
tral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat sînt întimpinati cu pu
ternice urale. cu. îndelungi ova
ții, semn al dragostei fierbinți, 
al profundei recunoștințe pe 
care toți cetățenii patriei 
le nutresc față de secreta
rul general al partidului pentru 
activitatea neobosită pe care o 
desfășoară în scopul lichidării 
factorilor de încordare, tensiune 
și conflict din viața internațio
nală. pentru soluționarea pro
blemelor complexe ale lumii de 
azi în concordantă cu interesele 
și năzuințele vitale ale popoare
lor. Participantii Ia adunare 
scandează cu însuflețire 
„Ceaușescu-n tot ce face este 

omul pentru pace!", „Ceaușescu 
ne învață s-apărăm dreptul la 
viață !“, „Ceaușescu și poporul, 
pacea lumii — viitorul !“.

Un grup de pionieri și șoimi 
ai patriei au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, în prezidiul adunării 
se aflau tovarășii Ilie Verdeț, 
Iosif Banc, Emil Bobu. Cornel 
Burtică, Virgil Cazacu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Constantin Dăscă- 
leseu, Ion Dincă, Janos Fazekas, 
Ludovic Fazekas, Cornelia Fili- 
paș, Petre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pâtan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Rădulescu, 
Aneta Spornic, Ștefan Voitec, 
Ștefan Andrei, Emilian Dobres- 
cu, Petru Enache, Mihai Gere, 
Nicolae Giosan, Suzana Gâdea, 
Ion Ioniță, Ana Mureșan, Elena 
Nae, Constantin Olteanu, Cor
nel Onescu, Marin Rădoi, Ion 
Ursu, Richard Winter, Marin 
Enache, Nicolae Andrițoiu, la- 
minorist la Combinatul siderur
gic Reșița, Anghel Mircea Dan, 
președintele C.A.P. Grindu, ju
dețul Ialomița, Erou al Muncii 
Socialiste, Constantin Arseni, 
președintele Biroului Comitetu
lui Central al Organizației De
mocrației și Unității Socialiste, 
Marian Avram, șef de echipă la 
întreprinderea „23 August" 
București, Erou al Muncii So- (Continuare in pag. a Ii-a)

cialiste, EmanoiI Babici, director 
al întreprinderii de mașini grele 
Bucprești, Dumitru Bălașa, 
muncitor la I.A.S. Călărași, se- . 
cretar al comitetului de partid. 
Traian Boierescu, director al 
I.A.S. Buzău, Teodor Boncajo, 
maistru la întreprinderea mi
nieră Lupeni, Erou al Muticii 
Socialiste, Ion Cazacu, președin- . 
tele C.A.P. Plopeni, județul 
Constanța. Nicu Ceaușescu. se
cretar al Comitetului Central al 
U.T.C., Alexandru Ciovirnache, 
mecanizator la S.M.A. Lipova, 
județul Arad. Tamara Dobrin, 
președintele executiv al Consi
liului Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
Doina Filipescu, studentă la In
stitutul politehnic Iași. Panteli- 
mon Găvănescu, prim-secretar 
al Comitetului Central al U.T.C., 
Gunther May, .vicepreședinte al 
Consiliului Central al U.G.S.R., 
Iosif Kovacs, prorector al Uni
versității ..Babeș-Bolyai“ din 
Cluj-Napoca, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, general-lo- 
cotenent in rezervă Andrei 
Neagu, președintele Comitetului 
foștilor luptători si veteranilor de 
război împotriva fascismului, Ion 
Neamu, director al S.M.A. Mi
roși, județul Argeș, Radu Riciu, 
președintele C.A.P. Drăgânesti 
Vlașca, Erou al Muncii Socia
liste. Marioara Siminiuc, prima
rul comunei Giarmata, județul 
Timiș, Dumitru Radu Popescu,

CUVlNTĂREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a adresa 
•utelor de mii de participanți 
la marea adunare populară de 
la București, ca și participan- 
ților la demonstrațiile pentru 
pace din întreaga țară, întregu
lui nostru popor, în numele 
Comitetului Central al parti
dului, al Consiliului de Stat și 
guvernului, al Consiliului Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, precum și 
al meu personal, un salut 
călduros, revoluționar, împreu
nă cu cele mai bune urări. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează 
„Ceaușescu — pace!“).

Marea manifestație din 
București consacrată dezarmă- 
rii și păcii în Europa și în în
treaga lume, ca dealtfel toate 
marile manifestații ce au avut 
loc în țara noastră, în perioada 
anterioară, constituie expresia 
înaltei conștiințe politice a po
porului român, a hotărîrii sale 
de a acționa, împreună cu po

poarele europene, cu toate po
poarele, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru o politică 
responsabilă față de destinele 
omenirii, pentru reluarea poli
ticii de destindere, de respect 
al independenței naționale, de 
pace și colaborare în Europa și 
în întreaga lume. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează „Ceaușescu — 
pace !“).

Sîntem profund îngrijorați 
de amploarea pe care a luat-o 
cursa înarmărilor, de uriașa 
acumulare de armament, în 
primul rînd nuclear, din Euro
pa, de hotărîrea privind am
plasarea a noi rachete cu rază 
medie de acțiune ți dezvoltarea 
celor existente, de producerea 
și amplasarea pe continentul 
nostru a bombei cu neutroni. 
(Se- scandează puternic „NU 
bombei cu neutroni !“). Ampli
ficarea considerabilă a arsena
lului atomic de pe continentul 
nostru creează pericolul unui 
război nuclear care poate dis
truge întreaga Europă, întrea

ga lume. Sînt în pericol minu
natele cuceriri ale științei, roa
dele evoluției naturii, mărețele 
realizări ale societății umane. 
Este în pericol creația cea mai 
de preț, creația supremă a na
turii —-omul, viața însăși ! (Se 
scandează puternic „Vrem 
pace pe pămînt!“).

In actualele împrejurări 
grave din viața internațională, 
cînd în Europa se adună norii 
negri ai unei furtuni catastro
fale, este necesar să facem 
totul pentru a opri price ac
țiuni ce pot aprinde arsenalul 
nuclear și provoca dezastrul 
mondial. (Se scandează în
delung „Dezarmare — pace !“).

Am salutat și salutăm marile 
manifestări populare din Eu
ropa și de pe alte continente 
îndreptate împotriva cursei 
înarmărilor, consacrate dezar
mării, dezarmării atomice, fău
ririi unei păci trainice, apără
rii dreptului popoarelor la 
existență liberă. (Se scandează 
puternic „Dezarmare — 
pace !“).

Poporul nostru a fost și va 
fi întotdeauna alături la marile 
manifestări pentru pace din 
Europa ; deși nu am fost pre- 

1 genți fizic, am fost de fapt 
alături de manifestările din 
Europa pentru pace, așa cum 
considerăm că și popoarele eu
ropene, luptătorii pentru pace 
din Europa sînt prezenți aici, 
la București, în lupta pentru

■ pace ! (Aplauze și urale
■ puternice; se scandează 

„Ceaușescu luptător pentru 
pace și popor !“).

Marele ecou internațional al 
. Apelului Frontului Democra- 
, (iei și Unității Socialiste, al 
Apelului Marii Adunări Națio
nale pentru pace și dezarmare, 
demonstrează că ele răspund 
pe deplin nu numai năzuințe
lor; poporului nostru, ci și nă
zuințelor tuturor popoarelor ; 
ele^exprimă voința omenirii de 
a trăi în pace, fără războaie ! 
(Se scandează „Dezarmare — 
pace !“).

S-a ajuns Ia un asemenea 
“ stadiu al înarmărilor, incit 

orice nouă acumulare de arme, 
îndeosebi nucleare, poate de
clanșa o catastrofă mondială.

A fost luat atomul de la me
nirea lui firească și a fost în
vățat să ucidă.

S-a închis atomul în bombe 
de zeci și sute de kilotone sau 
megatone, care pot semăna 
moartea, abisul, întunericul.

Se construiesc grote subtera
ne în speranța că nu poate pă
trunde acolo atomul ucigaș.

Se înșală însă amarnic acei 
care cred că se vor putea salva 
de la pieire, ascunzîndu-se.

Cei ce vor dezlănțui atomul 
pot fi siguri că’nu vor scăpa 
de forța sa nimicitoare !

Și dacă s-ar întîmpla, prin- 
tr-o minune, să rămină în 
viață, să fie siguri că nu vor 
scăpa de judecata dreaptă, 
aspră a oamenilor, a popoare
lor. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează „Dezarmare 
— pace !“).

Să fie lăsat atomul liber, la 
locul lui firesc, în materie !

Să punem atomul să produ
că milioane și miliarde de 
kilowați-ore energie !

Să lăsăm atomul să aducă 
lumină în sate și orașe, în 
fabrici și uzine, în casele oa
menilor, să le ușureze munca, 
șă le facă viața mai bogată, 
mai frumoasă. (Aplauze pu
ternice ; se scandează „NU, 
bombei cu neutroni!“).

Phrafrazînd versurile lui 
Eminescu, adresîndu-ne oame
nilor muncii și oamenilor de 
știință, am putea spune : 
Nu produceți raehete, care să 

vă ucidă, 
Atuncea cînd veți crede că 

aveți drept să trăiți ! 
Faceți ca-n astă lume, să aveți 

, dreptul la viață,
și să trăiți ca frații ! (Aplauze 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“).

Și tot parafrazînd pe Emi
nescu, am putea spune : 
Să nu uităm că-n noi e număr 

și putere, 
Cînd vrem putem prea bine, 

pacea să-asigurăm !

(Aplauze puternice ; se scan
dează „Dezarmare — pace !“).

De aceea, acum, pînă nu este 
prea tîrziu, să acționăm cu 
toată hotărîrea pentru a pune 
capăt politicii de înarmare, 
pentru a opri amplasarea și 
dezvoltarea de noi rachete nu
cleare !

Acum, cît sîntem încă în 
viață, să facem totul pentru 
apărarea dreptului suprem al 
popoarelor, al oamenilor, la 
existența liberă, la viață ! 
(Aplauze puternice ; se scan
dează „Ceaușescu — pace !“).

După ce vor cădea primele 
bombe nucleare va fi prea 
tîrziu !

Acum să-i judecăm pe cei 
care pregătesc războiul atomic, 
acum să-i determinăm pe cei 
care continuă cursa înarmări
lor să se oprească de pe panta 
periculoasă abruptă, care duce 
la prăpastie, la catastrofă în
treaga omenire. (Aplauze pu
ternice ; se scandează „Vom 
munci și vom lupta, pacea o 
vom apăra !“).

Salutăm începerea negocie
rilor de la Geneva dintre 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii, consacrate 
opririi amplasării și dezvoltă
rii de noi rachete nucleare. 
Așteptăm ca încă pe timpul 
tratativelor să se ajungă la 
încetarea realizării programu
lui de amplasare a noi arme 
în Europa, la diminuarea ar
mamentului existent.

Considerăm necesar să se 
acționeze pentru un acord de 
reducere a rachetelor și arma
mentului nuclear din Europa 
la nivelul cel mai scăzut po
sibil. La realizarea unui echili
bru între Est și Vest trebuie 
să se ajungă nu prin produce
rea de noi rachete și arma
mente nucleare, ci prin redu
cerea substanțială a celor exis
tente. Considerăm că după 
realizarea acestui acord, a 
acestei reduceri, trebuie să se 
acționeze în continuare pentru 
lichidarea totală a rachetelor

(Continuare In pag. a IlI-a)
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Stimați tovarăși,

Stimați tovarăși.

Mult Iubite șl stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președinte al Repu
blicii Socialiste România.

(Urmare din pag. 1) ales : Socialism, Face, Progres!*,  
„Să triumfe libertatea, paeea și 
securitatea !“, „Nu bugete mili
tare, fonduri pentru dezvoltare !“, 
„Nu vrem bombe, armamente, 
pace vrem pe continente !“.

Piața Palatului, martora atîtor 
evenimente marcante din istoria 
ultimelor decenii a patriei noas
tre era pavoazată în spiritul no
bilei idei â păcii, sub semnul 
căreia s-a desfășurat marea 
adunare populară, „

Pe frontispiciile sediului Co
mitetului Central și al Palatului 
Republicii se aflau portretul to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
drapele ale partidului și statu
lui Pe edificiile ce încadrează 
piața erau înscrise urările : 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român, in frunte cu secretarul 
său generai, tovarășii! Nicolae 
Ceaușescu !“, „Trăiască patria 
noastră liberă și independentă, 
Republica Socialistă România!", 
„Strins uniți în jurul Partidului 
Comunist Român, in cadrul 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste să acționăm pen
tru triumful păcii, colaborării și 
prieteniei popoarelor planetei 
noastre !“, „Să asigurăm înfăp
tuirea dreptului fundamental ăl 
tuturor popoarelor la viață, pace 
și libertate, printr-o largă miș
care unită a tuturor forțelor iu- 
bitoare de pace, să împiedicăm 
izbucnirea unui nou război, să 
instaurăm liniștea și securitatea 
pe planeta noastră !“, „Dezar
mare, pace, colaborare !“.

Pretutindeni domneau entu
ziasmul, însuflețirea, hotărîrea 
maselor de oameni de a-și spori, 
prin noi acțiuni ferme, contri
buția activă la apărarea și eon- 

U.JVU.L.O.S ..... - solidarea păcii. în acele clipe
’ deplinire mandatul de mare râs- epocale. Imensa piață devenise *--*-*  .. *• —un adevarat forum ol păCu, ai 

cărui participant! adresau tutu
ror popoarelor lumii nobile che
mări la luptă pentru oprirea 
amplasării șl desfășurării pe 
continentul european a rachete
lor nucleare cu rază medie de 
acțiune, pentru retragerea și 
reducerea — de o parte și de 
alta — a acestor arme capabile 
să pună Capăt istoriei omenirii 
pentru desfășurarea cu succes, 
în spiritul celei mai înalte ra
țiuni a negocierilor de la Ge
neva dintre Uniunea Sovietică 
și Statele Unite ale Americii, 
pentru participarea. într-o for
mă sau alta, ca o necesitate fi
rească, obiectivă, a tuturor star 
telor de pe continent la aceste 
tratative.

Deschizînd adunarea, tovară
șul Ștefan Voitec, merhbru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, prim-vice- 
președinte al Consiliului Natio
nal al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, a spus J

președintele Uniunii scriitorilor, 
Radu Voihea, profesor la Insti
tutul politehnic București.

La adunare au luat parte 
membri ai C.C. al P.C.R.. ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului. conducători de instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, personalități ele vieții 
noastre științifice, culturale și 
artistice, generau și ofițeri bu- 
periori. veterani de război, zia
riști. . J

Erau preaenți corespondenți 
al presei străine acreditați la 
București, precum și numeroși 
trimiși speciali ai unor impor
tante ziare, agenții de presă, 
posturi de radio și televiziune 
din diferite țări, care au efec
tuat transmisii peste hotare de 

, la marea adunare populară, 
i La această imiJunătoare mani
festare, BUtele de mii de pârti
ei pant i au reafirmat cu toată 
vigoarea adeziunea unanimă la 
noua și strălucita inițiativă a to- 

ț varășulul Nicolae Ceaușescu, 
| pătrunsă de o înaltă grijă și 
p răspundere pentru prezentul și 

viitorul poporului român, pentru 
ț destinele civilizației umane, ini- 
t tiativă care de cîteva săptămîni 
’ face înconjurul tării și al în- 
’ tregii planete, ridicând milioane 
V și milioane de glasuri în apă- 
? rarea liniștii Ș*  securității, a ma- 
î rilor idealuri de progres, bună 
t conviețuire și colaborare. Ei au 
E exprimat, ta același timp, deo- 
ț sebita satisfacție fată de modul 
l strălucit în care tovarășul 
? Nicolae Ceaușescu, secretar ge- 
ț neral al Partidului Comunist 
1 Român, președintele Republicii 
• Socialiste România, a dus la în-

por au luat cunoștință eu sa
tisfacție si mîndrie patriotică de 
largul ecou ne Care îl are în 
rindul popoarelor lumii, al gu
vernelor inițiativa de Pace a 
președintelui României socia-

Noi. toti cetățenii patriei noas
tre. vedem ta această inițiativă 
de Dace o nouă manifestare a 
gri iii si înaltei răspunderi a to
varășului Nicolae Ceausescu 
bentru viata si liniștea ponoru
lui român, a tuturor națiunilor, 
o expresie grăitoare a Politicii 
consecvente, profund umaniste a 
partidului si statului nostru, 
pusă în sluiba păcii, a înțelege
rii între popoare, a edificării 

«unei lumi fără arme si războaie, 
a făuririi unui viitor luminoa 
pentru întreaga omenire.

In numele acestor înalte idea
luri de pace, declar deschisă 
marea adunare populară de la 
București".

Au luat apoi cuvintul tovarășii 
Marian Avram. Anghel Mircea 
Dan. Gunther May. Constantin 
Arseni. Ană Mureșan. Iosif 
Kovacs. Doina Filipescu. Andrei 
Neagu. Pantelimon Găvănescu.

In continuare, tovarășul Stefan 
Voitec a spus î

către toate forțele progresiste si 
democratice.

Propunem marii noastre adu
nări Populate să Însărcineze 
Consiliul National al Frontului 
Democrației si Unității Socialis
te să definitiveze acest anei si 
eă-4 adreseze popoarelor. Între
gii lumi.

(în imensa Piață a Palatului 
răsună puternice urale si ova
ții : se scandează „Ceaușescu — 
pace!“, „Vom munci si vom 
luata. pacea 0 vom apăra !").

Considerăm ovațiile dumnea
voastră ea aprobare unanimă a 
acestei propuneri.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, trăiască Republica So
cialistă România. în frunte cu 
Încercatul nostru conducător.: to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
luptător înflăcărat Pentru pace, 
progres si colaborare între toate 
popoarele lumii!

Trăiască pacea In Europa !

^Stimat! tovarăși.

Trăiască prietenia Si colabo
rarea dintre toate națiunile 
lumii t*

pundere încredințat de Marea 
Adunare Națională, adresînd 
mesaje conducătorilor U.R.S.S. 
și S.U.A., celorlalți șefi ai sta
telor semnatare ale Actului fi
nal de la Helsinki prin care se 
cere să se fftcă totul pentru a 
se ajunge la acorduri în vederea 
opririi amplasării și dezvoltării 
de noi arme nucleare, retragerii 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa, pentru dezar
mare și securitate, pe continen
tul nostru. Ei au exprimat, tot
odată. întreaga aprobare fată de 
importantele apeluri ale F.D.U.S. 
și M.A.N., față de celelalte ac
țiuni întreprinse de tara noastră 
în scopul opririi cursei Înarmă
rilor. trecerii la măsuri brăctice 
de reducere a cheltuielilor, efec-. 
tivelor militare și armamentelor, 
pentru apărarea libertății șl In
dependenței popoarelor, pentru 
făurirea unei lumi fără războaie, 
a unei lumi a Înțelegerii, prie
teniei și colaborării pașnic® în
tre toate hatiunile.

Marea adunare populară din 
Capitală, moment de deosebită 
importantă în suita manifestări
lor pentru pace — adunări, mi
tinguri, marșuri — a fost prece
dată de o puternică demonstra
ție în favoarea păcii desfășura
tă pe principalele artere bucu- 
reștene. Coloane de zeci de mii 
de demonstranți, venind dinspre 
Piața Victoriei, Piața Unirii 
bulevardul Republicii și din alte 
zone, se Îndreptau către Piața 
Palatului — locul de desfășu
rare a adunării populare. De
monstranții purtau drapele roșii 
și tricolore, portrete ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu. pa
nouri pe care erau reproduse ci
tate din expunerile președinte
lui României socialiste cu pri
vire la pace și securitate, de
sene și grafice' ilustrind evolu-

■ tia periculoasă a cursei înarmă- . 
f rilor, pancarte pe care erau in- 
f scrise îndemnuri și apeluri adre- 
: sate muncitorilor, țăranilor, oa- 
1 menilor de știință de a acționa 
| cu toate energiile pentru dezar- 
i mare, problemă cardinală, de 
j care depind munca pașnică și 
! Însăși existența poporului nps- 
i tru. chemări adresate tuturor 
! popoarelor lumii pentru a deter
mina, prin eforturi unite și con
secvente. scoaterea armelor ato
mice în afara legii, eliminarea 
cu desăvîrșire a pericolului nu
clear din viața omenirii. Pe ma
rile artere bUCureștene se scan
dau semnificative lozinci, ex- 
primînd profundele simțăminte 
umaniste de care este călăuzit 
poporul nostru: „România a

„Mult iubite si stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu.

Stimati tovarăși.
Marea adunare populară, la 

Care participă peste 300 000 de 
locuitori ai Capitalei si delegații 
sosite din toate iudetele tării, 
încununează șirul marilor si nu
meroaselor manifestări organi
zate în întreaga tară, ca urma
te a noii si strălucitei initiative 
de pace a Secretatului general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Istorica inițiativă de pace a 
președintelui tării noastre — 
concretizată in Apelul Frontului 
Democrației si Unității Socialis
te — a dinamizat elanul revolu
ționar al poporului român, cate, 
crin vibrante mitinguri, marșuri 
ale păcii si adunări 
s-a manifestat 
triva gravelor 
menifltă însăși 
tatii, spunînd 
înarmărilor.

Ponorul român s-a pronunțat 
si se pronunță cu fermitate 
pentru dezarmare si îndeosebi 
pentru dezarmare nucleară, pen
tru oprirea cursei înarmărilor si 
in special oprirea amplasării si 
dezvoltării în Europa de noi ra
chete nucleare, pentru eliberarea 
continentului nostru de arme 
atomice, de teroarea unul război 
catastrofal, pentru securitate si 
bace, pentru libertate, indepen
dentă si colaborare între toate 
popoarele lumii.

Oamenii muncii. întregul oo-

_____ populare, 
puternic lftino- 

nericole care a- 
existenta uttîani- 
un ..NU“ hotărît

Cu cele mal vii sentimente de 
Prețuire si respect, in numele 
tuturor celor orezenti. al între
gii țâri, adresăm rugămintea to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
de a lua cuvintul la această 
mare adunare Dooulară".

Intîmoinat cu deosebită căldu
ră, cu cele mai profunde senti
mente de dragoste si recunoștin
ță. a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU.

Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceausescu la adunarea populară 
consacrată dezarmării generale, 
securității, colaborării si bacii a 
fost urmărită cu mare interes si 
deplină aprobare de toti cel 
Drezenti. si. prin intermediul 
radioteleviziunil de întregul 
nostru popor. în repetate rin- 
duri. 6Utele de mii de partici
pant! au subliniat expunerea 
conducătorului partidului si sta
tului cu vii si îndelungi anlaU- 
ze. cu urale. cei orezenti reafir- 
mînd năzuința nestrămutată a 
întregii noastre națiuni de a în
tări prin muncă noile acțiuni 
ele României ta favoarea păcii, 
de a actioha cu toată hotărîrea 
și fermitatea pentru instaurarea 
unui climat ta care toate po
poarele să se poată dezvolta li
bere si suverane, la adăpost de 
orice amestec din afară sau 
agresiune.

în încheiere, tovarășul Ștefan 
Voitec a sous i

„Stimati tovarăși'
Exprffhîfld sentimentele pro

funde de dragoste si recunoștin
ță ale tuturor celor orezenti. ale 
întregului nostru ponor, adresez 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al Partidului 
Coniuntst Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
cele mai calde mulțumiri pentru 
strălucita expunere prezentată 
la marea si vibranta noastră 
adunare populară, pentru Inflă- 
Căratul aoel la pace si dezarma
re pe care l-a adresat popoarelor 
întregii lumi.

si mult iubite 
Ceausescu.
ne care oerso- 
vederea asieu-

Mult stimate 
tovarășe Nicolae

în demersurile 
nai le faceți in
rării păcii Pe încercatul nostru 
continent ta Îndeplinirea man
datului încredințat de Marea 
Adunare Națională, vă asigu
răm că aveți alături de dum
neavoastră întregul ponor ro
mân. voința sa fermă de pace 
Si Colaborare.

Stimat! tovarăsL
Răsounzînd dorinței formulate 

de cetățenii patriei noastre în 
mitle de mesaie adresate condu
cerii partidului 81 Btațului. per
sonal tovarășului Nicolae 

.Ceaușescu cu orileiul adunărilor 
cate s-au desfășurat ne întreg 
Cuprinsul tării, a fost elaborat 
un Apel pentru dezarmare, nace. 
securitate, independentă si pro
gres. către popoarele europene 
si de ne celelalte continente.

Matea adunare populară s-a 
încheiat tatr-o atmosferă de Pu
ternic entuziasm. Muitiftiea a 
aclamat îndelung Pentru partid 
Si secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceausescu, pen
tru patria noastră liberă, suve
rană si independentă, pentru 
minunatul nostru tropot, con
structor al socialismului si co
munismului. oentrt*  triumful 
Păcii. Securității si colaborării 
internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena CeaUsescu răs
pund cu prietenie manifestări
lor pline de căldură, de simpa
tie ale pârtiei nantilor la mare® 
adunare populară.

Această atmosferă Însuflețită 
este întregită de ut*  moment de 
înaltă si orofundă Semnificație. 
In mareă Diată răsună versurile 
rostite de tovarășul Nicolae 
Ceausescu ta cadrul expunerii 
care devin, ne cunoscuta si în
drăgita melodie românească a 
Horii Unirii, un adevărat imn al 
păcii. Intonat cu intensă bucu
rie si satisfacție de sutele de 
mii de DarticiDanti. el exorimă 
vibrant năzuința fierbinte a în
tregii noastre națiuni de a trăi 
in oace Si orietenie cu toate do- 
poarele. voința 6a fermă de a 
contribui cu toate forțele la edi
ficarea unei lumi fără arme si 
războaie, ta instaurarea unui 
climat de liniște, securitate. în
țelegere. colaborate si progres, 
în care să-si Poată consacra e- 
nersille creatoare înfloririi ne
contenite a Patriei socialiste, in 
deplină libertate si indepen
dentă.

în aceste cline Se înaltă In 
văzduh stoluri de porumbel 
simbol etern al păcii.

Vasta piață vibrează de Puter
nice si însuflețite aplauze, urale 
si ovații. Mulțimea scandează cu 
însuflețire: „Ceaușescu—P.C.R.", 
„Ceaușescu si poporul apăra- 
vor viitorul!", „Ne mindrim cu 
tot ce tace. Ceaușescu pentru 
pace !", „Ne poartă către pace 
azi solia — Partidul, Ceaușescu 
România !".

în această entuziastă mani
festare stat exprimate din nou. 
direct si cald, simțămintele de 
nețărmurită dragoste, stimă si 
recunoștință nutrite de toti ce
tățenii patriei fată de secretarul 
general al partidului. Dresedin
tele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cafe conduce cu în
țelepciune si Clarviziune desti
nele poporului român oe calea 
luminoasă a socialismului si co
munismului. personalitate mar
cantă a vieții politice interna
ționale. profund preocupată de 
soartă Întregii omeniri, luptător 
neobosit DentrU edificarea unei 
lumi mal drepte si mai bune, 
o lume a Păcii, a înțelegerii si 
colaborării între națiuni. Este 
reafirmată, in același timp, ho
tărîrea unanimă â tuturor fiilor 
României socialiste, fără deose
bire de naționalitate, de a urma 
și înfăptui neabătut nolitioa in
ternă si externă a partidului si 
statului nostru, care Corespunde 
in Cel mal Înalt grad intereselor 
zi aspirațiilor fundamentale ale 
națiunii noastre.

CUVINTUL PARTICIPANTELOR
gătoare. Iată de ce. femeile din 
România, exprimîndu-și recu
noștința vie față de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. patriot 
înflăcărat și prestigios luptător 
pentru pace, îi vor urma neabă
tut chemarea, pronunțindu-se 
cu hotărire pentru trecerea 
neîntîrziată la dezarmarea ge
nerală, și în primul rind la 
dezarmarea nucleară.

Femeile din România stat în
suflețite de strălucitul exemplu 
al vieții și activității tovarășei 
Elena Ceaușescu, savant de re
nume internațional, care mili
tează cu fermitate pentru ca 
știință să servească exclusiv 
Vieții și fericirii omului, păcii 
și progresului omenirii.

Cuvintul tovarășului Marian Avram

Impotriva voinței noastre, 
deasupra Europei, deasupra ca
selor noastre se adună flori ne
gri, aducători de spaimă și 
moarte. Sume uriașe, care nu 
mai încap pe cadranele calcula
toarelor, fiint irosite pe instru
mente ale morții, în timp ce o 
treime din populația globului 
indură chinurile sărăciei, ale 
malnutritiei, se intensifică ex
ploatarea, se extinde șomajul.

Această situație pune și mai 
mult în lumină strălucita iniția
tivă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, eminent 
conducător ăl poporului român, 
care exprimă voința și dorința 
întregii noastre națiuni și pe 
care o Susținem din toată ini
ma. în prezent, omenirea își 
pune mari speranțe în convor
birile începute la Geneva, con- 
siderind că vor fi folosite toate 
posibilitățile cu care 6-a pornit 
la tratative, pentru înlăturarea 
totală a armelor nucleare cu 
rază medie de acțiune, cit și 
tactice, astfel incit Europa 6ă

continent fără astm®
fie 
ne

pace pe pămînt 
construi o viată 
fericită. Să inter- 

pentru oprirea 
cînd

devină un 
nucleate.

Vrem să 
pentru a 
nouă, liberă și
Venim energic 
cursei înarmărilor acum, 
încă nu este prea tirziu ! Acum 
și nu după ce vor cădea bom
bele atomice. Cînd nu va mai 
avea cine să-i judece pe vino*  
Vați, cînd nu vor mai există 
nici vinovății, nici judecătorii.

Iată dorința și voința noas
tră, a celor 18 000 de oameni ai 
muncii de la întreprinderea „23 
August", a clasei 
din România, care întotdeauna 
a fost purtătoarea stindardului 
păcii și liniștii- a progresului. 
Iată de ce. urmindu-ne pre
ședintele tării, spunem un NU 
răspicat rachetelor în Europa 1 
NU bombelor cu neutroni !

Vă adresăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu, urarea 
muncitorească, pornită din ini
mile noastre fierbinți : să ne 
trâiți ani mult*  in sănătate, 
multă putere de muncă, pentru 
a ne conduce pe mai departe 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului, al păcii 
și prieteniei cu toate popoarele 
lumii 1

muncitoare

De la aceasta mare adunare 
din capitala României socialiste 
— vatră a păcii și prieteniei — 
chemăm toate organismele na
ționale și internaționale, toate 
femeile lumii, să ne unim for
țele pentru apărarea idealului 
nostru comun': pacea.

Pentru viitorul luminos al 
nostru și al copiilor noștri, să 
nu ne cruțăm forțele pînă cînd 
pacea nu se va instaura ta în
treaga lume, pină cind amenin
țarea și teama războiului nu vor 
fi pentru totdeauna înlăturate.

Noi, femeile care aducem 
viața pe pămînt și o prețuim 
ca lumina ochilor, declarăm 
solemn :

„Nu vrem bombe, armamente, 
Pace vrem pe continente!*!

Cuvintul tovarășului Iosif Kovacs

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimat*  tovarăși.

Cuvintul tovarășului Angliei Mircea Dan

în numele locuitorilor mile
narei vetre de pîine din cîmpia 
soarelui — Bărăganul ialomi- 
tean — exprim, la această gran-' 
dioasă manifestare. deplina 
aprobare tată de strălucita ini
țiativă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, neobosit mi
litant pentru pace, libertate și 
progres în întreaga lume.

Mesajele pe care președintele 
României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, le-a adresat, 
din însărcinarea forumului le
gislativ suprem al țării. pre
ședinților Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste Si Statelor 
Unite ale Americii. celorlalți 
șefi de state semnatare ale Ac
tului final de la Helsinki, ex
primă voința întregului popor 
român, cu convingerea Că aces
tea contribuie la Întărirea secu-

rității ta Europa, la înlăturarea 
primejdiei nucleare.

De-a lungul secolelor, ta 
vremuri de restriște, țăranul ro
mân a dus greul războaielor de 
apărare, a cunoscut exploata
rea, asuprirea și foametea. ‘As
tăzi. în anii socialismului, cînd 
ne-am făurit o viată nouă și 
îmbelșugată, ni se pane cu atît 
mai inuman și nedemn ca pe 
planetă să mai existe milioane 
de Oameni care suferă de foa
me. în timp ce sume fabuloase 
se cheltuiesc pentru înarmări, 
pentru distrugerea omului, a 
vieții.

Omenirea are nevoie de ogoa
re mănoase, cu recolte îmbelșu
gate, nu de cimpuri de luptă 
insingerate. Cerem cu hotărire 
să fie stăvilită cursa înarmări
lor ! Să apărăm pacea. drept 
fundamental al omenirii, care 
înseamnă pîine, viată și spe
ranță I

Să triumfe politic® de destin
dere. de colaborare multilatera
lă. de pace și independentă na
țională I

într-o deplină unitate de gîn- 
dire și simțire, noi, sutele de 
mii de cetățeni ai României so
cialiste — români, maghiari, 
germani șl de alte naționali
tăți — care participăm la aceas
tă impunătoare adunare, rostim, 
într-un singur glas, izvorît din- 
tr-o unică și neclintită voință : 
Să înceteze cursa galopantă a 
înarmărilor ! Să triumfe pacea 
pe planeta Pămînt, chezășia 
existenței omenirii 1

în numele tuturor oamenilor 
muncii de pe plaiurile clujene, 
exprimăm profunda noastră a- 
deziune la Apelul Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste. la Apelul Marii Adunări 
Naționale. Dăm cea mai înaltă 
prețuire noii și nobilei inițiative 
de pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, puternică personali
tate a vieții politice internațio
nale. luptător neobosit pentru

cauza socialismului și păcii în 
lume. Nutrim convingerea că 
acestea vor avea un ecou pu
ternic în conștiința tuturor na
țiunilor iubitoare de pace, că 
toti șefii de stat din Europa, 
care au o mare răspundere pen
tru asigurarea succesului nego
cierilor de la Geneva, vor parti
cipa, într-o formă sau alta, la 
tratative, pentru găsirea celor 
mai judicioase căi de înțelegere 
și conlucrare în slujba interese
lor fundamentale ala popoare
lor.

însuflețiți de strălucitul e- 
xemplu pe care dumneavoastră 
il oferiți națiunii și lumii în
tregi. vă votn urma neabătut, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. în tot ceea 
ce întreprindeți pentru binele 
și viitorul nostru, pentru apă
rarea progresului umanității.

Trăiască Partidul Comunist 
Român. în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ctitor al păcii pe 
planeta noastră, al prieteniei și 
colaborării între toate popoarele 
lumii 1

Cuvintul tovarășei Doina Filipescu

Mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarăși.

Cuvintul tovarășului Gunther May

Mult iubite și stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Stimau tovarăși,

Am mandatul celor peste 
șapte milioane de membri de 
sindicat — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— de a exprima, la această is
torică adunare, deplina aproba
re față de strălucita inițiativă 
de pace și dezarmare a pre
ședintelui României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
apărător dîrz și neînfricat al 
păcii și libertății popoarelor al 
destinelor civilizației umane.

Poporul român are tacă vii ta 
memorie urmările catastrofale 
ale războaielor pe cate le-a cu
noscut ta zbuciumata sa istorie. 
De aceea, se ridică cu vehe
mență împotriva politicii răz
boinice, a sporirii fără prece
dent a înarmărilor, care consti
tuie un grav pericol pentru 
pacea și viitorul Europei și al 
întregii lumi, pentru existența

vieții pe planeta noastră. în a- 
ceste momente cruciale să ne 
unim forțele pentru a face ca 
spectrul unui nou năzboi să dis
pară din viața noastră. Și sîn
tem convinși că această cauză 
dreaptă va triumfa !

De la tribuna acestei mari 
adunări populare chemăm sin
dicatele din întreaga lume la 
solidaritate muncitorească mili
tantă, pentru a stăvili primejdia 
nucleară, a ocroti pacea, viața, 
munca pașnică, drepturi legiti
me fundamentale ale oamenilor 
de pretutindeni.

Mult iubite și stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, clasa muncitoare, 
milioanele de membri ai sindi
catelor din România vă asigură 
că vor munci fără preget pen
tru înfăptuirea neabătută a po
liticii interne și externe a parti
dului și statului nostru, pentru 
ca scumpa noastră patrie Bă în
florească continuu, să se ridice 
tot mai sus în rindul națiunilor 
lumii, ca tară a păcii, demnită
ții și prosperității.

Iubim CU înflăcărare pacea 
pentru că sîntem tineri, pentru 
că avem viata înainte si inimile 
pline de idealuri scumpe. Iubim 
pacea pentru că de ea ne stat 
legate vigurile, viitorul, speran
țele. Iubita liniștea și buna în
țelegere între toate națiunile 
lumii, între tinerii de pretutin
deni. pentru că ne pregătim să 
devenim muncitori, oameni de 
știință și cultură, pentru că do
rim fericirea, bunăstarea șl 
prosperitatea tuturor oamenilor, 
înflorirea continuă a patriei, a 
planetei - Pămînt. Tinăra gene
rație, născută și crescută în zo
dia fericită a socialismului, cu
noaște ororile războiului din 
cărțile de istorie, din filme și 
din mărturisirile părinților.

Știm tasă că astăzi pămîntul 
geme sub povara grea a stocu-

rilor de o bombe, rachete și 
tancuri, că ne amenință un nou 
război nimicitor. Iată de ce stu
denții din Centrul universitar 
al Iașiului, alături de întreaga 
noastră studențime, de toți ti
nerii patriei, de întregul popor 
român, strîns Uniți ta jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai dîrz și neîn
fricat luptător pentru cauza pă
cii în lume, susțin din adîncul 
inimii Apelurile Frontului De
mocrației și Unității Socialista 
și Marii Adunări Naționale și 
cer răspicat : să înceteze 
cursa înarmărilor, să se treacă, 
neîntârziat. la dezarmarea 
nerală și totală. Si 
rind la dezarmarea
Acum, cînd spectrul

Cuvintul tovarășului Constantin Arseni

Vă rog să-mî îngăduiți ca, ta 
numele milioanelor de membri 
ai Organizației Democrației și 
Unității Socialiste, să-mi unesc 
glasul cu acela al întregului 
popor, pentru a susține vibran
ta chemare a conducătorului în
cercat al națiunii noastre, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, adre
sată popoarelor, pentru păce și 
dezarmare, pentru o lume mai 
dreaptă și mai bună.

în decursul vremii, Europa a 
avut cel mai mult de suferit de 
pe urma războaielor, în prezent 
este continentul cel mai ame
nințat să fie transformat într-o 
torță nucleară. De aceea, cerem 
să se pună capăt amplasării pe 
Continentul nostru a rachetelor 
cu rază medie de acțiune și eă 
fie retrase cele existente, să fie 
scoase în afara legii bomba cu 
neutroni șl toate armele de dis
trugere în masă. Declar aceasta 
ca unul cane timp de patru de
cenii mi-am închinat întreaga 
activitate apărării sănătății 
omului ; zi de zi, ceas de ceas.

am luptat pentru a salva viețile 
oamenilor, pentru a-4 smulge 
din ghearele morții și nu pot 
admite ca acum. în mod delibe
rat, să se pună la cale un aten
tat de proporții apocaliptice 
împotriva umanității.

Mesajul pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu l-a adre
sat simpozionului international 
„Oamefiii de știință și pacea" a 
găsit un larg ecou ta rindurîle 
oamenilor de știință din întrea
ga lume, a determinat consti
tuirea de comitete naționale și 
internaționale, al căror obiectiv 
fundamental 11 constituie folo
sirea științei și tehnicii, a «to
mului, exclusiv ta ecopuri paș
nice, ta slujba progresului și nu 
a distrugerii omenirii !

Vă asigurăm, mult Iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că noi, milioanele 
de membri ai Organizației De
mocrației și Unității Socialiste, 
ne vom înscrie ta primele rin- 
durl ale luptei împotriva răz
boiului, pentru apărarea păcii

Să triumfe rațiunea, încrede
rea și colaborarea pașnică între 
toate popoarele lumii 1 Să 
triumfe pacea pe Pămînt!

Cuvintul tovarășei Ana Mureșan

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.

Angajate, împreună cu Între
gul popor, în făurirea pe pâ- 
mintul scump al patriei a so
cialismului și comunismului, 
femeile din România iubesc 
pacea CU dragostea și ardoarea 
eu care mama își iubește prun
cul, pentru că pacea este di-

mensiunea fundamentală a vie
ții. în toate războaiele care au 
zguduit pămîntul. femeile lumii 
au plătit cel mai greu tribut. 
Ele și-au plîns soții, fiii și frați*.  
Și-au plîns casele și speranțele 
ucise. Tocmai de 
au încetat nici o 
pentru apărarea

Astăzi, liniștea
căminelor noastre este din nou 
în pericol prin acumularea unor 
cantități uriașe de arme distru-

aceea, ele nu 
clipă să lupte 
vieții, a păcii, 
planetei și a

ge
ta primul 
nucleară 1
nuclear

urzește 
Un nou si fără seamăn cataclism 
Facem apel, solemn, pe 

românește, 
ta rațiune și Ia umanism I

Cuvintul tovarășului Andrei Neagu

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.

în numele militanților parti
cipant! la lupta revoluționară a 
partidului din anii ilegalității, 
al veteranilor războiului anti
fascist, exprim sentimentele de 
profundă admirație și deplină 
aprobare față de inițiativele și 
acțiunile întreprinse cu consec
vență de președintele tării, to
varășul Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al poporului nos
tru. proeminentă personalitate 
a vieții contemporane, luptător 
neobosit pentru făurirea unei 
lumi fără arme și fără războaie, 
pehtru asigurarea păcii și pro
gresului umanității»

în istoria poporului român 
s-a înscris ca o pagină de glo
rie lupta înflăcărată a partidu
lui, în anii grei ai ilegalității, 
împotriva războiului, a nedrep
tății și asupririi. îmi este vie 
ta memorie marea acțiune de la 
1 Mai 1939 dta Capitală, cînd 
partidul nostru comunist a che
mat masele populare la lupta 
pentru pace, împotriva urgiei 
fasciste. îmi amintesc cu adîncă 
emoție că și atunci, la organi-

zarea acelei demonstrații de 
amploare, care a avut loc tot 
în această piață, dumneavoastră, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
care din fragedă tinerețe v-ați 
identificat întreaga viață și 
luptă revoluționară cu slujirea 
intereselor supreme ale poporu
lui, ale păcii și progresului, ati 
avut un rol hotărîtor, ați 
făcut să răsune glasul de pro
test al poporului nostru împo
triva războiului și amenințării 
fasciste.

Ca unul care am cunoscut 
ororile și dezastrele războiului 
de pe urma căruia și astăzi mai 
suferă milioane de oameni, mă 
cutremur că mai există minți 

să facă pămîntul 
transforme în rug 

îndrăznețe vise ale
care vor 
scrum, eă 
cele mai 
umanității. De aceea, mă alătur 
cu toată ființa și susțin 
tărîre. din tot sufletul, 
consecventă de pace a 
niei socialiste, spunînd 
glas cu toti. fiii națiunii_____
un NU hotărît bombei cu neu
troni, un NU hotărît rachetelor, 
care pot distruge întreaga ome
nire !

Trăiască pacea, bunul cel mal 
de preț al popoarelor, chezășia 
liniștii și prosperității umane I

cu ho- 
politica 
Româ- 
într-un 
noastre

Cuvintul tovarășului Pantelimon Găvănescu

Mult iubite șl stimate 
rășe Nicolae Ceaușescu, 
tar general al Partidului 
nist Român, președintele 
blieli Socialiste România.

Stimați tovar&țî.

fcva- 
secre- 

Comu- 
Repu-

cu

ai 
a- 

pa-
în 
se 

răz- 
vo- 
lu—

în aceste momente 
profunde semnificații, milioa
nele de copil si tineri 
țării noastre își exprimă 
dînca satisfacție Si mîndria 
triotică pentru faptul că, 
tirrip ce deasupra planetei 
adună nori amenințători ai 
boiului, din Carpați răsună 
cea rațiunii, a răspunderii,
eiditătii si Otnehiei. Noua si stră
lucita dumneavoastră inițiativă, 
înflăcărat apel al națiunii noas
tre pentru dezarmare șl pace, 
pentru existenta Însăși a uma
nității, fată de care tineretul 
patriei își exprimă întreaga ea 
gratitudine, va rămine înscrisă 
tu litere de aur ta analele is
toriei. in conștiință generațiilor 
tinere ale tării. Noi știm că ma
rile conflagrații care au avut loc 
de-a lungul veacurilor au cerut 
grele jertfe de singe din partea 
popoarelor, a tineretului. De 
•ceea, tineretul României soela-

liste — asemenea Întregului 
nostru popor — se pronunță cu 
toată fermitatea pentru însănă
toșirea climatului international, 
pentru continuarea politicii da 
destindere, pentru o politică de 
pace și colaborare între toate 
statele lumii.

Vă încredințăm, mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că Uniunea Tinere
tului Comunist. Uniunea Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România si Organizația Pio
nierilor, toti copiii si tinerii tă
rii. urmind neabătut strălucitul 
exemplu pe care-1 oferă prodi
gioasa dumneavoastră activitate, 
sînt hotărfti sâ-și sporească 
neîncetat contribuția la minu
nata operă de edificare a unui 
viitor luminos și fericit al 
scumpei noastre patrii, să lupte 
eu romantismul revoluționar ai 
vîrstei lor tinere, pentru trans
punerea ta viată a Înaltelor 
idealuri ale socialismului si co
munismului. să apere cu întrea
ga lor ființă viata pașnică șl 
creatoare a națiunii noastre, in
dependenta si suveranitatea 
României socialiste.



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3 LUNI 7 DECEMBRIE 1981

GRANDIOASA ADUNARE POPULARĂ
CONSACRATĂ DEZARMĂRII ȘI PĂCII

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. 1) 

cu rază medie de acțiune și a 
celor tactice, a oricăror arma
mente nucleare din Europa, 
pentru realizarea unei Europe 
fără arme atomo-nucleare de 
orice fel. (Se scandează pu
ternic „Dezarmare —' pace !“).

Deoarece problema arma
mentelor cu rază medie de ac
țiune și a altor armamente 
atomo-nucleare privește ne
mijlocit toate popoarele euro
pene, este necesar ca ele 
să participe nemijlocit, ac
tiv, la tratative, să-și poată 
spune, într-o formă sau alta, 
cuvîritul la conferința de la 
Keneva, contribuind la reali
zarea înțelegerilor și acorduri
lor necesare, la oprirea ampla
sării de noi rachete, la redu
cerea și eliminarea treptată; 
deplină a tuturor tipurilor de 
rachete și armamente atomo- 
nucleare de pe continentul 
nostru (Se scandează puternic 
„Ceaușescu — pace I").

Noi, popoarele europene. In
diferent în ce parte a conti
nentului ne aflăm, în Vest sau 
Est, în Nord sau în Sud, sîntem 
direct vizate de armamentul 
nuclear existent și de cel ce ar 
urma să se amplaseze în vii
tor I.

Noi, popoarele europene, tre
buie să ne ridicăm cu toată ho
tărîrea și să spunem un NU 
categoric rachetelor cu rază 
medie de acțiune, bombei cu 
neutroni, oricăror armamente 
nucleare! (Se scandează pu
ternic: „NU, bombei cu neu
troni!").

Să facem totul ca Europa să 

devină un continent al colabo
rării pașnice între toate state
le, fără deosebire de orînduire 
socială, un continent liber de 
arma nucleară.

înțelegem bine că este ne
cesar, totodată, să se acționeze 
cu fermitate pentru trecerea la 
reducerea armamentului cla
sic, a tuturor tipurilor de arme. 
Ne pronunțăm consecvent pen
tru desființarea concomitentă 
a celor două blocuri militare, 
în acest spirit, România acțio
nează cu toată hotărîrea pen
tru încheierea cu rezultate po
zitive a Conferinței de la Ma
drid, pentru convocarea unei 
conferințe consacrate încrede
rii și dezarmării în Europa, 
pentru continuitatea reuniuni
lor destinate securității și coo
perării egale în Europa. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează „Ceaușescu — 
pace !“).

Punînd pe primul plan opri
rea amplasării de noi arma
mente nucleare în Europa, re
ducerea și, pînă la urmă, înlă
turarea celor existente, nu ui
tăm nici un moment că trebuie 
să facem totul pentru dezar
marea generală, și în primul 
rînd, pentru dezarmarea nu
cleară totală, în întreaga 
lume. (Se scandează: „Dezar
mare — pace!"). Cît timp va 
continua cursa înarmărilor, cît 
timp se vor produce diferite 
tipuri de armamente nucleare 
și de altă natură, viața conti
nentului european, existența 
planetei noastre, a întregii 
lumi va fi permanent în peri
col. (Se scandează „Vrem pace 
pe pămint!“).

Dlntotdeauna socialismul s-a 
pronunțat pentru dezarmare și 
pace. A venit timpul să ne ri
dicăm cu cea mai mare ener
gie la luptă pentru înfăptuirea 
nobilelor idealuri ale umanis
mului socialist — pacea și co
laborarea între popoare libere 
și egale în drepturi! (Se scan
dează „Ceaușescu — pace!").

Este necesar să se pună ca
păt oricărei propagande dei 
justificare a cursei înarmări
lor, propagandei urii împotri
va altor popoare. Cei ce des
fășoară o asemenea activitate 
încep ei înșiși să devină prizo
nierii propriei lor propagande, 
încep să urască lumea și via
ța, nu mai văd decît răul și 
consideră războiul ca o nece
sitate. Este necesar să se pună 
capăt unei asemenea propa
gande și acțiuni de dezinfor
mare a popoarelor. Dacă s-ar 
depune tot atîta insistență și 
s-ar cheltui cel puțin tot atîtea 
mijloace pentru propaganda de 
destindere, pentru dezvoltarea 
încrederii și prieteniei, s-ar 
crea premisele înfăptuirii nă
zuințelor omenirii de a trăi 
într-o lume a încrederii, a pă
cii, a colaborării pașnice, de 
eliminare deplină a războaie
lor din viața internațională. 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează „Vrem pace pe pă- 
mint!“).

Stă în puterea popoarelor eu
ropene, în puterea popoarelor 
întregii lumi ca, acționînd uni
te, cu toată hotărîrea, con
știente de primejdia ce pla
nează asupra vieții lor, să de
termine oprirea cursei înarmă
rilor.

' îh - f ■
Să spunem deci cu ■ toată ho

tărîrea NU cursei înarmărilor, 
NU oricăror rachete, oricărui 
armament nuclear în Europa, 
în întreaga lume! (Aplauze și 
urale puternice; se scandează 
„Ceaușescu — pacer*).

Să spunem un DA răspicat 
politicii de destindere și cola
borare, de respect al indepen
denței naționale a tuturor po
poarelor, un DA politicii de 
pace în întreaga lume! (Aplau
ze puternice; se scandează 
„Ceaușescu — pace!?).

Să acționăm cu toată hotărî- 
rea, acum, cît sîntem în viață, 
pînă nu este prea tîrziu, pen
tru a asigura dreptul funda
mental al oamenilor, al popoa
relor, la libertate, la viață! 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează „Vom munci și vom 
lupta, pacea o vom apăra!").

Ne exprimăm speranța și do
rința că glasul popoarelor va 
fi auzit și respectat!

Cei ce stau lîngă rampele de 
lansare sau depozitele de ar
mament nuclear — generalii, 
ofițerii, ostașii, conducătorii 
politici — nu trebuie să uite 
că dezlănțuirea războiului nu
clear va duce întreaga omenire 
la piei re, la dezastru. Și ge
neralii, și ofițerii, și soldații, 
și oamenii politici au mame, 
au soții, au fiice, surori, ne
poți, nepoate, care vor cădea 
victime rachetelor nucleare; a- 
cestea vor fi poate primele vic
time. în numele existenței oa
menilor, al copiilor, al viitoru
lui lor, să oprim, pînă nu este 
prea tîrziu, politica de înar
mare nucleară, politica de 

înarmare igenerală, să asigu
răm dezaifmarea și pacea pe 
pămînt! (Aplauze și urale pu
ternice; se» scandează: „Dezar
mare — jșace!").

Marea ridunare populară din 
capitala Rfomâniei socialiste nu 
constituie < sfîrșitul acțiunilor 
pentru pate, ci ridicarea aces

*

*

ț
1

Hai să ne unim popoare 
In luptă cu mic, cu mare, 
Să trăim liberi sub soare 
Fără arme nucleare!

Din Pirinei la Carpați 
Să trăim uniți, ca frați 
in muncă, pace deplină. 
S-avem o viață senină.

Să strigăm cu toții iară. 
Cei ce vor război să piară,
Să fie flori pe cîmpie 
Și-o lume de omenie! t

Să facem din tun tractoare, 
Din atom lumini, izvoare, 
Din rachete nucleare 
Pluguri de arat ogoare.

din holde piară, 
ura dispară,

Iarba rea
Din lume
Toți cei cu inimă bună - 
Est și Vest -

-ț*.

mină în mină.

•
-

Noi sîntem Puterea Mare. 7^ 
Hai la luptă, deci, popoare! 
Pentru pace și dreptate, 
Pentru viață-n libertate!

I

(Aplauze și urale îndelungate; 
se scandează „Ceaușescu — 
pace!“).

România socialistă, întregul 
popor român sînt ferm hotă- 
rîte să facă totul pentru întă
rirea colaborării și solidarității 
cu toate popoarele, cu toate 
forțele iubitoare de pace de 
pretutindeni, în lupta uriașă, 
dreaptă, pentru dezarmare, 

tora pe o treaptă superioară, 
începutul unei noi etape a lup
tei împotriva războiului, pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare generală, și 
în primul rînd dezarmare nu
cleară, pentru o Europă fără 
arme nucleare, pentru pace, 
pentru dreptul la existență li

pentru colaborare, pentru o 
lume mai bună! (Aplauze și 
urale puternice; se scandează 
„Ceaușescu — pace!").

Avem deplina încredere că, 
acționînd unite, popoarele vor 
impune oprirea cursei înar
mărilor, vor determina oprirea 
amplasării de noi armamente 
nucleare, vor duce la reduce
rea și înlăturarea celor exis

beră, pentru dreptul la viață! 
(Aplauze prelungite, urale; se 
scandează: „Ceaușescu —
pace!").

Sîntem în preajma sărbăto
rilor de iarnă. Vine un nou an. 
Să facem celor apropiați, co
piilor, popoarelor, cel mai de 
preț cadou: pacea, asigurarea 

tente, vor asigura o pace trai
nică în Europa, în întreaga 
lume! (Aplauze puterni
ce, îndelungate; se scandează 
„Ceaușescu — pace!").

în numele vieții, să întărim 
solidaritatea și unitatea tutu
ror forțelor progresiste, tutu
ror popoarelor, pentru pace, 
pentru independență, pentru o 

liniștii și vieții, a bucuriei de 
a trăi într-o lume mai dreap
tă și mai bună, o lume a 
dreptății, o lume fără arme 
și fără nici un fel de războaie. 
(Aplauze îndelungate; se scan
dează „Ceaușescu — pace!").

Voi da citire unor versuri:

I

■

lume mal dreaptă și mai bună! 
(Aplauze puternice, prelun
gite; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — pace!". Toți cei 
prezenți la marea adunare 
populară ovaționează puternic 
pentru președintele țării, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru politica de pace și co
laborare a României socialiste!).

K
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Să facem totul, astăzi se cere 
Și să triumfe al rațiunii cuvînt

Tinerii — front viu, unit în impresionantele coloane ale păcii
BUCUREȘTI. SÎMBATĂ, 

5 DECEMBRIE 1981. Peste 
300 000 de oameni ai muncii, 
răspunzând intr-o atmosferă 
de puternică însuflețire pa
triotică noii și strălucitei 
initiative de pace a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, au 
venit din- toate- colturile- tă
rii pentru a exprima hotărî- 
rea de nestrămutat a. între
gului nostru popor de a face 
totul, de a acționa fără pre
get pentru o Europă pașni
că, ferită de spectrul odios 
al armamentului nuclear, 
pentru o lume fără' arme și- 
războaie pe planeta noastră. 
Se află aici. în Capitală, ei, 
oameni ai muncii. români, 
maghiari, germani si de alte 
naționalități., tineri si vîrst- 
nici, de la orașe șl sate, cei 
care poartă mesajul si voin
ța noastră unanimă de pace, 
de viată, cei pentru care 
nobilele și neobositele efor
turi ale României socialiste, 
ale președintelui său. în
seamnă întruchiparea celor 
mai frumoase și luminoase 
idealuri, cei pentru care ni
mic nu poate fi mai scump 
decît cauza păcii și vieții pe 
pămint.

Emoția reporterului spo
rește tocmai pentru că exis
tă aici.. în inima de foc a 
patriei care este capitala, o 
emoție amplificată nu doar 
Ia scara celor peste 300 000 
de participant!, ci la scara 
unui întreg popor care se 
știe și se vrea de fată la 
grandioasa adunare popu
lară consacrată dezarmării și 
păcii. Ce gînduri îi animă, 
ce idealuri 11 unese si-i mo
bilizează pe fiecare dintre 
ei — lată o Întrebare fireas
că la care încercăm să răs

Un singur gînd, o singură 
voință: România a ales, 
pace, socialism, progres

Ora 8 și 30 de minute. Piața 
Victoriei primește necontenit, 
prin marile artere care se des
chid din ea. coloanele zeeilor 
de mii de oameni din Capitală 
și din județele țării care se 
pregătesc să-si înceapă marșul 
către Piața Palatului. Atmos
fera este impresionantă, emo
ția unor momente unice care vor 
rămine cu siguranță in istoria 
contemporană a României st'ă- 
pinind pe fiecare dintre cei care 
ne aflăm acolo. Este aproape 
imposibil să redai in cuvinte 
imaginile coloanelor, forța cu 
care aceste adevărate expresii 
vii ale unei hotărîri de neclin
tit. ale unei voințe unice ți se 
întipăresc în memorie. Umăr lingă 
umăr, mii si mii de oameni, ti
neri și vârstnici, creează impre
sia — oriunde ți-ai întoarce pri
virea — unor torente uriașe a- 
dunate intr-o singură albie de 
o chemare triumfătoare care îl 
stăpinește și ii inalță deopotrivă 
pe fiecare. Steaguri roșii si tri
colore își vibrează pinza sim
bolică în briza ușoară a dimi
neții. Afișe, lozinci, uriaș© pan
carte. desene, portrete ale se
cretarului general al partidului, 
tovarășul N icolae Ceaușescu, 
porumbei, simboluri diferite și 
extrem de sugestive ale păcii 
potențează, fac mai emoțio
nantă imaginea fiecărei co
loane. Semnificațiile profunde 
ale momentului, mîndria pa
triotică si responsabilitatea pe 
care fiecare om al muncii, fie
care cetățean o are in apărarea 
păcii, in înfăptuirea celor mai 
nobile idealuri ale omenirii, 
idealuri de muncă pașnică, li
beră, demnă, de prosperitate și 
progres, sint sentimentele care 
se pot citi cu ușurință pe chi
purile oamenilor. Gîndurile lor 
se cer exprimate, dialogurile re
porterului cu acești oameni se 
înfiripă cu ușurință, cuvintele 
sint simple, categorice, necău
tate si tocmai de aceea extrem 
de expresive. „Faptul că mă 
aflu astăzi aici reprezintă pen
tru mine, ca pentru toți tova
rășii mei de muncă și de idea
luri cu care am sosit' împreună, 
o mare bucurie. Sint pe deplin 
conștient că acest marș la care 
particip este un fapt de istorie 
și nu doar o manifestație obiș
nuită. Peste citeva ore. in Piața 
Palatului, ne vom intîlni cu se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Am venit cu toții să-i ascul
tăm cuvintul înflăcărat, să-i a- 
ducem omagiul nostru sincer, 
pornit din adincul inimii, mul
țumirile și recunoștința noas
tră pentru tot ceea ce face in 
numele idealurilor noastre, pen
tru apărarea păcii, a vieții, a li
bertății". (Mircea Țiței, meca
nic auto, secretarul comitetu
lui U.T.C. de la Autobaza gaz 
metan Mediaș). „De pe melea
gurile legendare ale Sucevei 
am sosit astăzi aici stăpînit de 
o profundă emoție. Cunoaștem 
cu totii și ne-am însușit pe de- 
a-ntregul semnificațiile de o ex
traordinară importanță in lu
mea contemporană ale noilor 
inițiative de pace ale celui mai 

pundem prin cîteva opinii ale 
celor reuniți, in marele am
fiteatru al păcii, in- marele 
forum al dorinței de viată 
și libertate a poporului nos
tru care a devenit Bucu- 
reștiul.
• CORNELIA NICOLAE, 

muncitoare, întreprinderea 
Protecția anticorozive si uti
laje speciale. București :

„Sînt una din participan
tele Ia marșul tineretului, 
simbol al păcii și prieteniei 
între toti oamenii iubitori 
de pace. Sîntem la citeva 
minute înainte de începe
rea grandioasei manifestări 
populare consacrată dezar
mării și păcii. Scandez. îm
preună cu ceilalți; din toa
tă inima, cu multă însufleți
re cuvintele: „Ceaușescu-n tot 
ce face, este omul pentru 
pace". „Ceaușescu ne învață 
să apărăm dreptul la viată", 
„Ceaușescu și poporul, pa
cea lumii — viitorul". Ne-am 
alăturat astăzi, aici, la marele 
marș al păcii, unindu-ne 
glasul. în spiritul Apelului 
F.D.U.S.. care cere ca toti 
conducătorii de stat să dea 
dovadă de rațiune, să acțio
neze ferm pentru a opri 
cursa înarmărilor, pentru a 
interzice armele de dis
trugere a vieții oamenilor, 
pentru a crea condiții ca 
toți copiii lumii să poată 
crește mari, să se bucure de 
sănătate, de o viată ome
nească. Marea adunare de 
astăzi demonstrează că efortul 
nostru trebuie îndreptat spre 
viată, de a nu precupeți ni
mic din efortul nostru, pen
tru că viata nu este posibi
lă. asa cum spune în mod

iubit fiu al națiunii noastre, se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Acest 
marș la care vom participa 
peste puțin timp, ca și marea a- 
dunare din Piața Palatului sint 
expresii grăitoare ale unității de 
nezdruncinat a • întregului. po
por in jurul partidului și al to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
Faptul că ne-am adunat aici 
sute de mii de oameni dovedeș
te. o dată în plus, că întregul 
nostru popor nutrește aceleași 
idealuri de pace și progres, că 
este ferm hotârit ca. ascultind 
îndemnurile și chemările con
ducătorului nostru iubit si sti
mat. tovarășul N. i c o 1 a e 
Ceausescu, să facă totul pen
tru' a-și apăra cuceririle revo
luționare. dreptul la viată și la 
libertate. în numele locuitorilor 
comunei Moldovița, pe care îi 
reprezint aici, la această mare 
manifestație in favoarea păcii, 
pentru dezarmare, pentru crea
rea unei lumi mai bune și mai 
drepte, îmi exprim sentimentele 
de dragoste și prețuire, de nfn- 
drie și recunoștință fată de per
sonalitatea proeminentă a pre
ședintelui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. asigurindu-1 
de dragostea noastră statornică, 
de hotărirea de a-i urma în
tocmai și întotdeauna cuvintul". 
(Alexandru Crăiuț, primarul co
munei Moldovița, județul Su
ceava).

în rindurile imensei coloane 
care se pregătește să pornească 
spre Piața Palatului, prin Ca
lea Victoriei, l-am reintilnit și 
pe Nicolae Berbecaru, electri
cian la I.M.M.R. Craiova, parti
cipant la marele marș al tine
rei generații desfășurat sub de
viza „Tineretul României do
rește pacea". Ca și atunci, con
semnez în carnetul de note cu
vintele sale sincere și calde, e- 
moționante : „îmi este greu să 
spun in citeva cuvinte tot ceea 
ce simt in momentul de față. Do
rința fierbinte de pace, dragos
tea și prețuirea fată de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, liniș
tea și siguranța pe care uriașa 
sa activitate în favoarea păcii 
ni le comunică fiecăruia dintre 
noi, încrederea in viitor, certitu
dinea că munca noastră se îm
plinește și dă roade sub un cer 
liber și senin — iată sumar, 
care este starea de spirit cu 
care particip la acest eveniment 
istoric."

Dialogurile continuă și ele nu 
fac altceva decît să releve o 
dată în plus, să întărească, ală
turi de impresionantele imagini 
ale mulțimii care începe să se 
pună in mișcare, faptul că, încă 
înainte de începerea marșului 
propriu-zis, Piața. Victoriei, ca și 
celelalte locuri de adunare din 
Capitală, a găzduit o expresivă 
și grăitoare manifestare a spiri
tului de unitate deplină în care 
poporul nostru acționează, la 
chemarea partidului, a secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in orice îm
prejurare. 

strălucit tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. decît atunci cind 
arsenalele lumii nu vor mai 
exista, cind existenta lumii 
nu. va. mai fi amenințată de 
bombe: și rachete. Visul de 
aur al omenirii de a trăi in
tr-o lume fără arme trebuie 
să se realizeze cu orice preț. 
De aceea, noi. apărătorii 
păcii, ne unim glasurile ce- 
rînd tuturor statelor lumii 
să lupte pentru dezarmare, 
singura alternativă menită să 
asigure un viitor luminos.

• BIRO ETELKA, munci
toare la întreprinderea „In
dustria linii", Timișoara :

„Stnt prezentă aici pentru 
a demonstra că națiunea ro
mână, oamenii ei. de orice 
naționalitate am fi. dorim 
pacea, dorim să trăim și să 
muncim pentru înflorirea 
patriei noastre, pentru bu
năstarea, noastră. Am venit la 
această consultare cu țara, la 
acest dialog al concluziilor 
clare, al dorinței noastre de 
pace știind că-mi voi uni gla
sul cu glasul națiunii care sus
ține intr-o singură, voință ac
țiunile de pace ale patriei 
noastre: inițiativele generoa
se și constructive ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu. 
cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre socialiste. Sîntem o 
mare de oameni, dar pulsăm 
cu o singură inimă, inima 
noastră care în bătăile ei 
scandează pace!. „Ceaușescu 
— Paceî", „Ne mindrim eu 
tot. ee face / Ceaușescu pen
tru pace!". Cred si credem 
ta pace, credem că glasul ra
țiunii va fi învingător!".

Sîntem mîndri că trăim 
intr-o țară care are 

în fruntea sa un eminent 
luptător pentru csQsa păcii 

și a
O dimineață de freamăt cum 

numai la marile sărbători cu
noaște orașul. Veniti din toată 
tara, delegații poporului se pre
gătesc să rostească fierbintele 
cuvînt pe care- il gîndeste în 
acest® zile întreaga lume : 
PACE ! Privind această mare 
de oameni cu fete senine. înse
ninate de liniștea oe care numai 
speranța <r poate da, simți cum 
prezenta lor aici înseamnă ire
vocabil că sorții izbinzii stau 
întotdeauna de partea celor 
multi și buni. Si e tulburător 
cum, intr-O' singură dimineață, 
oameni veniti din colturi înde
părtate alte- tării, au devenit ve
cini și prieteni și frați vorbind 
acum parcă, de-o veșnicie despre 
treburile uzinei, satului. ale 
școlii, vorbind despre copii si. 
nepoți și- despre gospodărie, des
pre: părinți si prieteni, țăranul 
din Sibiu, alături de studentul 
din Craiova. muncitorul din 
București Ungă cercetătorul din 
Suceava, inginerul din Cluj- 
Napoca. muncitoarea din Pitești...

Deasupra Pieței Victoriei, mii 
de pancarte cerînd pace si refu- 
zind cursa înarmărilor; afișe de 
o mare expresivitate nur ti net 
mesaje de pace, multi- porumbei- 
eu aripi desfăcute si ramuri de 
măslin iar peste toate acestea, 
htminind. chipul iubit al marelui 
om al păcii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu,

„Ceaușescu — Pace !“ strălu
cește cu litere mari oe pancarta 
purtată de Cornel lonescu. pre
ședintele Consiliului UlA.S.C, 
din Centrul universitar Craiova. 
„Mă vedeți- numai ne mine aici, 
dar să știri că alături de mine 
sint cu- gînd si inimă toti cei 
10 000 de studsnți din Centrul 
universitar Craiova. Ei sint 
acum în sălile de curs si semi- 
narii dar fiecare are o clină cind 
se gândește Ja dorința lor 
nețărmurită de pace si libertate

O ALFRED WELTER, teh
nician- la întreprinderea 
„Auiomecanica" Mediaș, se
cretarul Comitetului U.T.C. 
pe întreprindere :

„Această mare manifesta
ție in favoarea păcii. care 
exprimă voința unanimă a- 
poporului român de a trăi in 
pace și- libertate. îmi umple 
pieptul de înaltă mîndrie pa
triotică. Nu avem nimic mai 
de preț decît pacea si sintem 
ferm hotărîți s-o apărăm, să 
facem în asa fel incit din 
lume, din visuri-le noastre 
și ale copiilor noștri să dis
pară pentru totdeauna spec
trul întunecat al războiului, 
al morții si al distrugerii. 
Strălucitele inițiative de pace 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ale României so
cialiste au avut și au un larg 
ecou în rindurile opiniei pu
blice mondiale. Acest fapt 
demonstrează că popoarele 
lumii, popoare iubitoare de 
pace au înțeles o dată in 
plus semnificația profundă a 
luptei pentru pace, au; Înțe
les că. unindu-și forțele, pot 
să-și impună voința, să tră
iască și să muncească în li
bertate. Numele României, 
al președintelui ei. tovarășul 
Nicolae- Ceaușescu. circulă-, 
ca adevărate simboluri ale 
păcii, pe buzele a milioane 
și milioane de oameni de pe 
toate meridianele. Sînt. toa
te acestei, noi motive de le-
gitimă mîndrie patriotică, de 
hotărire nestrămutată, ma
nifestată in a urma neconte
nit cuvintul celui mai iubit 
si mai stimat fiu al partidu
lui și al poporului.

• A**vieții
al cărei sol m-au ales să fiu. Fie
care student eraiovean poartă 
in suflet a, floare albă pentru 
președintele tării. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, omul care ne 
dăruiește, prin însăși existenta 
sa. o minunata ‘pagină da istorie, 
o pagină de istorie pentru care 
au luptat moșii și strămoșii noș
tri sub conducerea marilor dom
nitori intru pace și neatîrnare. 
Acum, mai mult ca oricine!, po
porul se află intr-o unitate de 
nezdruncinat în jurul conducă
torului nostru a cărui intelcp- 
ciune și clarviziune ne vor con
duce. sint sigur de asta, oe ca
lea cea mai dreaptă a umanis
mului, a progresului, a dezvol
tării în pace și libertate."

Dinspre Gara de Nord, pe bu
levardul Titulescu vin noi si noi 
coloane de demonstranți. Pe bu
levardul 1 Mai înaintează spre 
Piața Victoriei coloane de elevi. 
Vin dinspre Arcul de triumf 
muncitorii sectorului 5 al Capi
talei. Pășesc acum alături 
de tinerii muncitori de la 
UREMOAS — București. Lăcă
tușul Teodor Mușat : ..Sint min- 
dru de faptul că tovarășii mei 
de muncă m-au delegat să vin 
astăzi la intilnirea cu tara si cu 
cel mai scump fiu al ei. tovară
șul Nicolae Ceaușescu. la acest 
adevărat forum al păcii care va 
trece în analele istoriei ca o ex
presie a victoriei binelui asupra 
răului, ca o dovadă că rațiunea 
învinge demența distrugătoare. 
Și. mai ales, sint mindru că tră
iesc astăzi în România Si pot. 
după puterile mele, să contribui 
la înfăptuirea politicii profund 
umaniste, elaborată de secreta
rul general al partidului nos
tru. Pentru mine, a trăi omeneș
te înseamnă a urma cu credin
ță exemplul pe care ni-1 dă con
ducătorul nostru prin tot ce face, 
prin întreaga sa viată de conti
nuă și neobosită luptă pentru 

binele semenilor". Adrian Va- 
siiescu iucreazâ și el la 
UREMOAS ca frezor. Tine sa 
transmită tuturor tinerilor din 
tara și din întreaga lume in
crederea sa in izbmda cauzei 
păcii. : „Am citit si am fost im
presionat de mesajele oe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a 
adresat conducătorilor U.K.S.S. 
și S.U.A. Și nu se poate ca ase
menea cuvinte să nu fie ascul
tate și urmate. Cred de aceea in 
succesul negocierilor dintre
S.U.A. și U.R.S.S. ce vor avea 
loc la Geneva, la fel cum cred 
că și Conferința de la Madrid va 
da roadele așteptate de intreaga 
omenire. Nimeni nu vrea să lase 
lumea la cheremul unor minți 
acoperite de piclă ce vor să 
transforme planeta intr-o zonă 
a mortii. Avem nevoie de liber
tate. independentă si colaborare 
Intre toate popoarele lumii, nu
mai astfel poate dăinui climatul 
propice dezvoltării."

Lavinia Andone și Vali Mir- 
cioiu sint elevi in ultima clasă 
de liceu. Au venit la demonstra
ție tinindu-se de mină. ..Eu 
vreau pace pentru Lavinia" 
spune Văii. „Eu vreau pace pen
tru Vali" spune Lavinia si apoi, 
vorbind aproape deodată, amin- 
doi: „Dacă fiecare tinăr din 
lume le-ar împrumuta doar o 
fărîmâ din preaplinul de iubire 
ce-i umple inima, celor ce pre
meditează acum cu răceală o 
crimă care insă nu poate să aibă 
loc, credem că sufletele lor s-ar 
încălzi puțin și ar redeveni oa
meni si nu ar mai pune jalnice 
mecanisme in slujba groazei și a 
terorii. Noi avem nevoie de 
viitorul nostru, de speranțele 
noastre și nu vom renunța la 
ele. Argumentul că vom reuși 
stă chiar in grija totdeauna vie 
cu care părintele nostru iubit, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, se 
ocupă de destinele noastre. Re
cunoștința noastră pentru toate 
acestea se oglindește în însăși 
frumusețea noastră, a sentimen
telor noastre. în dorința noastră 
de a ajunge nu peste multă vre
me oameni pe măsura idealuri
lor noastre, ale întregii țări."

De la Arcuș, Covasna. a so
sit la marea demonstrație pentru 
pace și dezarmare. țăranul 
cooperator Orban Janos. Poartă 
un frumos costum secuiesc. îl 
poartă cu mîndrie și demnitate. 
Cu minunatul orgoliu al omului 
conștient de importanta sa vi
tală -în viata1 patriei. El. țăranul 
cu miini bătătorite, el care ne 
dăruiește piinoa cea de toate zi
lele, după ce va fi ascultat cum 
numai el știe, zvonul seminței 
truditoare intru rodire. Ac,.ni, 
neobișnuit cu mulțimea si pulsul 
marilor orașe, vorbește emoțio
nat : „Mă uit la președintele 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. si-1 văd cum sa 
luptă pentru ca tuturor să le 
fie bine. A întins o mină prie
tenească de a.iutor și altor state, 
jefuite de bogății, ale căror po
poare suferă de foamete si n-au 
cu ce să-și lucreze pămintul. Cu 
ce drept vin acum cei care si 
asa au jefuit destul, să strice lu
cruri abia clădite 7 De ce nu fo
losesc atita amar de metal pen
tru a construi mașini agricole 
moderne in loc de arme 7 De 
ce nu trudesc gindindu-se cum 
să facă pentru a se obține re
colte mai bogate 7 De ce nu se 
uită ei cum. conducătorul nos
tru. de unul singur, a făeut mai 
mult pentru lume decît ei toti la 
un loc 7 Eu. ca simplu țăran, aș 
avea doar atita să le spun : ea
rn intui este făcut să adăposteas
că semințe și oameni care nu 
tremură de groază. Nimeni n-are 
voie să încalce această lege a 
pământului. Iar cel care va în
cerca s-o facă va fi judecat pe 
măsura faptei sale."

Trece acum coloana studenți
lor de la Academia de studii 
economice — București. Cate
rina Grosu. Mariana Popescu, 
Mirela Călin, Livia Neagu. Vir
ginia Ion. Emilia Badea. Anne- 
marie Reisman sint studente de 
la finanțe. Ar vrea fiecare să 
transmită tinerilor din întreaga 
lume să stringă rindurile. să 
facă din tinerețea și frumusețea 
lor un scut împotriva bombelor 
și a rachetelor. Vorbesc cu în
flăcărare despre dreptul fun
damental al omenirii de a se 
dezvolta in pace si colaborare 
frățească. Iată și cuvintele cole
gului lor, constănteanul Bolat 
Nasmi : „Noi clădim eu totii. ei 
vor să dărime. Noi ne iubim 
viitorul, ei vor să ni-1 întunece.

Da- nu vo- reuși pentru că 
vrerea noastră de pace este infi
nit mai puternică decît lipsa lor 
de rațiune. Imnul de pace care 
va răsuna astăzi din sute de mii 
de piepturi va aiunge nină la ei 
ca o lumină care va spar
ge ceata întunecoasă in care 
s-au cufundat". Coloanele de 
demonstranți au ajuns deia In 
Piața Palatului. De fapt, se află 
acum. aici, intreaga tară. încoa
ce sînt îndreptate acum privirile 
tuturor celor ce iubesc pacea, din 
Întreaga lume. Sîntem cu totii 
alături de cel care vorbește

Drwn al păcii pe o străveche 
cale a libertății

Coloana care pătrunde in Ca
lea Victoriei. indreptîndu-se 
spre Piața Palatului, este des
chisă de reprezentanții oameni
lor muncii din județul Sibiu. Lor 
le urmează cei veniti din Sălal 
și Bihor, din Timiș și Covasna, 
din Iași si Prahova, de pe toa
te meleagurile tării. Imensul 
fluviu de oameni, alcătuit din 
zeci și zeci de mii de tineri și 
virstnici, români, maghiari, ger
mani, muncitori, țărani, intelec
tuali, studenti și elevi este în
cheiată de participanții din cite
va sectoare ale Capitalei. Stea
gurile flutură deasupra mulțimii, 
din zecile de mii de piepturi se 
înaltă aceeași voință, aceeași 
hotărire de nezdruncinat : „Vrem 
pace pe pămint", „Nu bomoelor 
nucleare", „Nu războiului !“. Lo
zincile care se scandează expri
mă in egală măsură dragostea 
fierbinte a participanților fată 
de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, mindria patriotică 
fată de strălucitele sale initiati
ve de pace : „Munca, pacea, 
omenia / Ceaușescu — Româ
nia", „Ceaușescu — pace 
„Partidul, Ceaușescu, România / 
Ne poartă către pace azi solia !“. 
Oamenii muncii din județele tă
rii scandează lozinci care, la 
rindul lor, evidențiază faptul că 
idealurile de pace si libertate, 
îndemnurile și chemările tova
rășului Nicolae Ceaușescu re
prezintă pentru fiecare fiu al 
patriei, român, maghiar, german 
eau de altă naționalitate, bunu
rile cele mai de preț, adevăru
rile și sensurile cele mai 
profunde, din urmarea cărora ne 
facem cu totii rațiunea existen
ței noastre comuniste : ..Din 
Sălaj aducem gind / Pentru Pace 
pe pămint !“. „Bihorenii vor 
lupta / Pacea o vor aoăra !“.

Calea Victoriei, legendara pur
tătoare a amintirilor despre 

acum, luptătorul desăvirsit pen
tru binele omenirii. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. într-un sin
gur glas, mulțimea își exorimă 
adeziunea la politica de nuce si 
colaborare a partidului nostru.' 
Se scrie acum, aici, cea mai mă
reață filă din istoria viitorului 
care nu poate să fie decît senin. 
Așa cum senine sînt privirile 
celor veniti aici pentru a-si spu
ne cuvintul : „Nu războiului, ra
chetelor eu rază medie de ac
țiune. bombei cu neutroni, cursei 
înarmărilor „Da păcii, dezar
mării, prieteniei, colaborării, po
liticii umaniste a partidului !“ 

atîtea strălucite fapte de Istorie, 
este străbătută de coloana in 
marș cu pas apăsat, hotărît. Sen
timentele ee se pot citi oe chipul 
fiecărui participant exprimă si 
ele hotărire nestrămutată. înal
tă emoție, participare sufleteas
că si trăire intensă, atît a mo
mentelor respective cit si a tre
cutului glorios care nu se poa
te să nu-ti revină în minte pă
șind pe asfaltul celebrei artere 
b’.îcureștene. Istoria domină în
treaga atmosferă, pentru că în
suși acest marș devine, cu fie
care pas, un fapt de istorie, o 
mărturie în lata timpului și a 
generațiilor despre voința de 
pace, de libertate, de indepen
dentă, bunăstare si progres a po
porului nostru. „Socialism, pace, 
progres / România a ales 1". Se 
pcate citi pe o pinză roșie în
tinsă Pe piepturile oamenilor 
dintr-unul din rindurile coloa
nei. „Avem un tel frumos și 
sfint / Trăiască pacea pe Pă- 
mint — se aude glasul unit al 
miilor de oameni. înaintind îm
preună cu coloana, ne apropiem 
de cîtiva participant! la impre
sionantul marș, pentru a le afla 
gindurile de eare sînt 'stăpîniti;, 
sentimentele pe care le trăiesc 
cu o intensitate și emoție vă
dite.

„Faptul că particip la acest 
marș înseamnă pentru mine, și 
cred că pentru toți cei care se 
află aici, o șansă a existentei 
noastre. Munca noastră de fie
care zi, munca liberă. într-o tară 
independentă, a afirmării multi
laterale a personalității umane 
»e întregește acum prin parti
ciparea nemijlocită la un fapt de 
istorie. Noi exprimăm aici voin
ța întregului popor, sintem tri
miși ea șă exprimăm gindurile 
și sentimentele noastre de cole
gii de muncă, de mamele și tatii 
noștri, de frai ii. surorile si co
piii care au rămas acasă. A- 
ceastă mare manifestație — care 

se desfășoară în numele unui 
întreg popor — va fi. sînt sigur. ț 
o contribuție de cea mai mare 
însemnătate la edificarea păcii 
pe planeta noastră. Sînt mindru 
că mă aflu aici la chemarea vi- * 
brantă a secretarului general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, luptătorul neînfricat 
pentru pace, independentă, li- «■ 
bertate, ctitorul vieții noastre 
fericite, al României socialiste. 
Emoția pe care o trăiesc este - 
dublată de gîndul că foarte cu- 
rînd ne vom reîntîlni cu toti! 
eu președintele tării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. faptul că îl 
vom asculta din nou cuvintul. că 
vom pleca acasă, la locurile 
noastre de muncă. îmbogățiți su
fletește. mai hotărîti ca oricînd 
să facem totul pentru a ne a- 
păra — prin muncă si dăruire — 
drepturile fundamentale la viată 
și independentă". (Ghiță Lovin, 
controlor C.T.C., I.R.A. Cimpina, 
secretarul comitetului U.T.C. De 
întreprindere).

„In curînd voi termina cursu
rile Institutului politehnic din 
București. Sînt fericit la gîndul 
că voi fi repartizat într-o între
prindere modernă, că-mi voi pu
tea pune în aplicare cunoștin
țele, contribuind, după măsura 
puterilor mele, la dezvoltarea pa
triei, la întărirea independentei 
sale. Sînt conștient, totodată, că 
toate aceste ginduri frumoase 
ale mele si ale milioanelor de 
tineri asemănători mie ar putea 
fi spulberate într-o singură cli
pă de către războiul nimicitor. 
Iată de ce sint aici, iată de ce 
doresc să-mi exprim cu toată 
forța dezaprobarea fată de cei 
care ne amenință viata Si lt- 
bertatea. afirmindu-mi. în a- 
eelași timp, dragostea și pre
țuirea fată de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a cărui viată și ac
tivitate puse in slujba idealuri
lor socialiste. în slujba păcii șl 
a independenței reprezintă un 
strălucit exemplu de modul în 
care un om politic trebuie să-și 
înțeleagă menirea si rostul în 
istorie". (Silviu Zaharia, stu
dent, anul V. Facultatea de
T.C.M., I.P. București).

Cuvinte asemănătoare, cuvinte 
din care străbate voința de 
neclintit de a face totul pentru 
apărarea păcii am ascultat de la 
numeroși alti participant!. Fap
tul că ele au toate un numitor 
comun — voința, hotărirea des
pre care vorbeam — relevă a- 
devărul că tînăra generație a Pa
triei, întregul nostru popor re
prezintă forțe uriașe ale picii, 
că dorința lor de pace, lib.” * .- 
te și independentă nu poate ti 
nicieînd învinsă. Cu astfel de 
gînduri, idealuri și aspirații, 
miile de oameni ai muncii a'.a 
coloa—’ "ătrund în Pigța Pala
tului.



„SdNTEIA TINERETULUI- pag. 5 LUNI 7 DECEMBRIE 1981

-r

Tinerii — front viu, unit în impresionantele coloane ale păcii
Vram noastră: munca,

pacea, viața
Pe Bulevardul Republicii s-au 

încolonat zeci de mii de tineri 
ai muncii din Capitală la care 
s-au adăugat cei din județele 
tării. Participanta parcurg tra
seul Plata Universității, B-dul 
Nicolae Bălcescu. str. Onești și 
C. A. Rosettl. Este un șuvoi im
presionant de oameni în care 
pășesc alături creatori ai bu
nurilor materiale de la „25 Au- 
fust“. Republica. Mecanică fină, 
ntreprinderea de pompe Aver

sa, Electronica, Electtoaparataj, 
Mase plastica. Acumulatorul, 
IPRS-Băneasa, IMUAB. Din a- 
ceastă coloană a demnității se 
înalță vibrante chemări, im
presionante îndemnuri la ra
țiune și pace. Ele exprimă uni
tatea de acțiune. de voință, a 
oamenilor muncii din Capitală, 
a Întregului popor, totala ade- 
ziune la strălucita inițiativă de 
pace a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. pentru formarea unei lumi 
mai drepte și mâi bune, pen
tru punerea în practică a obiec
tivelor Congresului al XII-lea 
al P.C.R., pentru ca oamenii să 
trăiască și să creeze în pace, 
pentru o omenire eliberată de 
coșmarul unei conflagrații a- 
tomice.

Marile clădiri din această zonă 
sint dominate de portretele to
varășului Nicolae Ceaușescu. de 
steaguri roșii și tricolore, ca și 
de numeroase lozinci din care 
Cităm : „Trăiască P.C.R. în 
frunte cu secretarul său gene
ra i. tovarășul Nicolae 
Ceaușe6cu“ I, „Vom munci și 
v„m lupta, pacea o vom apăra !“, 
..Să spunem un NU hotărît bom
bei cu neutroni" ! „Partidul — 
Ceaușescu — Pace" 1 Muncitori, 
îfigineri. tehnicieni, oameni de 
știință și cultură, studenti. fe
mei si bărbați, animați de un 
singur gind, de o singută voin
ță. de a răspunde prin fapte 
inițiativei de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, poartă cu 
mindrie steagurile roșii ale par
tidului și tricolorul demnității 
naționale, portretul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. arhitectul 
clarvăzător al înfloririi patriei, 
al păcii. Se află la loc de cinste 
citate din cuVîfitele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, textele A- 
pelurllor Frontului Democrației 
și Unității Socialiste șl Marii 
Adunări Naționale. Distingem 
în coloane sute și sute de pan
carte, cu lozinci, care răsună 
din pieptul patticipanțilbr.

7 Printre cei care-și unesc gla
sul cu glasul tării este si Dan 
Dimitriu, inginer la IMUAB. El 
declară : „Particip la această 
demonstrație a păcii eu Con
vingerea că noi. toți oamenii 
muncii, uniți în aceleași idea
luri nobile ale muncii, ale pă
cii. vom învinge. Este voința tu
turor oamenilor care au ridicat 
această tară numită România. 
O tară din care s-a făcut auzit 
prin cel mai strălucit exponent 
al său. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Apelul pentru de
zarmare și pace". Să nu îndrep
tăm nimic împotriva vieții, îl 
completează Dumitru Costea, 
lăcătuș de la aceeași întreprin
dere, secția montaj. Luna de
cembrie va însemna pentru mine 
preconizarea unui Carusel în 
plus peste plan. Creăm pentru 
viitor, pentru copiii noștri. 
Avem nevoi© de liniște, pentru 
activitatea noastră, pentru via
ță".

Coloana în mișcare. Ne apro
piem de Vasile Giscâ, lăcătuș 
mecânic la „Republica". Pentru 
mine, afirmă el. acest marș al 
păcii este protestul meu împo
triva ororilor unui război pe 
care nu vrem Să-l mai cunoaș
tem. Nu vrem să se mai repete 
nimic din ce a cunoscut Istoria 
în materie de război. De aceea 
sîntem aici ca să ne exprimăm 
dorința, iar glasul nostru să se 
facă auzit pe o singură voce, 
a păcii.

Stăm de vorbă cu Ion Ticu- 
îonescu. cercetător sociolog de 
la IECIT. Turismul este o cale 
spre pace. în aceeași măsură în 
care pacea este o condiție a tu-

Gmdsri ds pace într-o țară 
a păcii

Iată că decembrie poate fi *n-  
candescent. Dincolo de gradele 
aproape de zero. dincolo de 
ceața lăptoasă care părea să 
întinde la primele ore spațiul 
BucUreștiului, devenit o adevă
rată capitală a PĂCII, — zicem 
ore și ne gîndim la aspirație 
veșnică — dincolo de aceste ca
pricioase fenomene meteorolo
gice, aerul este realmente stră
puns de flacăra voinței exprima
te irt lozinci scandate și-n decla
rații exprese care atestă dorința 
oamenilor de pe plaiurile Româ
niei pentru pace, pentru dezar
mare. pentru securitate. Zeci de 
mii de oameni au inundat în 
această sîmbătă de referință, 5 
decembrie 1981, au inundat, 
zicem, cu un șuvăi al sentimen
telor de bine, de rațiune. Piața 
Unirii, unul dintre locurile de 
plecare in pelerinajul păcii care 
duce spre marea piață din fața 
sediului Comitetului Central al 
partidului unde, cu mic cu mare, 
bucureșteni și reprezentanți ai 
tuturor oamenilor din toate cele 
40 de județe ale țării au rostit 
încă o dată legământ de credin
ță față de întreaga politică a 
partidului nostru comunist, față 
de toate inițiativele secretarului 
general al partidului, președinte
le republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Zeci de mii de bucu- 
reșteni erau in coloana cu care 

rismului. Toți oamenii care vin 
la noi gîndesc ca noi, pacea este 
pentru toți aceeași, asemenea 
aerului si apei. Dincolo de acest 
marș, va rătnine o mare de spe
ranță și un adevărat crez al 
păcii. Ca mine gîndesc toți co
legii mei, cu care siht prezent 
astăzi la marșul păcii.

Nu cred că există pe lume 
ceva mai de preț decit pacea, 
spune Gheorghe Teodorescu. e- 
lev la Grupul școlar UCECOM. 
Alături de făuritorii bunurilor 
materiale de mîine. noi, gene
rația tinără. credem că nimic 
nu se poate realiza fără o pace 
totală pe întreg pămîntul. Vrem 
să ne bucurăm de toate condi
țiile de muncă și viață p« care 
ni le-au creat partidul și gu
vernul. în frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Vrem să pu
nem în practică ideile și proiec
tele lansate la cel de-al XII-lea 
Congres al P.C.R.

Nu vrem, declară Aurelian Tă- 
năsescu, de la IATB, secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere. ca fabrica noastră să se 
transforme într-o fabrică a mor- 
ții. Apărînd pacea, îmi apăr 
țara, viitorul copiilor mei și ai 
altora, viitorul patriei. Ultimele 
noastre realizări le dedicăm pă
cii. prieteniei între popoare. 
Singurele arme să fie cele ale 
muncii pașnice, ale progresului.

Știm că în prezent armele sto
cate în arsenalele militare pot 
nimici pămîntul de câteva ori, 
pot provoca suferințe oameni
lor. spune Alină Hoinărescu, in
giner mecanic la „Biofarm". De 
aceea sîntem aici, ca să ne ex
primăm voința și glasul nostru 
să se facă auzit : „dorim pacea 
și spunem un Nu hotărît arme
lor. Liniștea unui cămin, Copiii 
noștri sint prea scumpi pentru 
fiecare dintre noi pentru a le 
vedea amenințate de spectrul 
morții. Secția lă care lucrez, 
adăugă Marian Moldoveanu, o- 
perator chimist, este secția de 
extracții vegetale. Vrem ca me
dicamentele pe care le facem să 
fie destinate sănătății oameni
lor, vieții lor îndelungate, pute
rii lor de muncă pentru a se 
bucura de tot ce este frumos pe 
pămint.

Aflăm, printre altele, și opi
nia lui Marian Lazăr, electri
cian la IOR : „Acest marș con
stituie pentru mine un simbol al 
încrederii în triumful rațiunii 
asupra războiului. Trebuie să 
fie cu desăvîrșire interzise ac
tualele arme de distrugere in 
masă, care în caz de folosire ai 
preface Pămîntul intr-un de
șert. Acum, pînă n-au început 
să fie lansate rachete, pînă 
n-au început să cadă bombe, 
cît sîntem încă în viață, să ne 
opunem înarmării atomice. 
Vrem pace pe Pămint.

Dacă toate calculatoarele din 
lume ar fi planificate și puse 
in slujba păcii, afirmă Dan Lo- 
ghin, analist la Institutul de 
tehnică de calcul, ar fi minunat. 
Calculatoarele ar trebui să vină 
numai in sprijinul omului, o- 
bligate să optimizeze economia 
unor țări, să o ajute. Ele ar 
trebui să lucreze pentru găsi
rea soluțiilor de eliminare a sto
cărilor de armamente, și obli
gate să dea mai multe infor
mații legate de viața noastră 
de toate zilele. Opinia noastră 
t-ste opinia tuturor oamenilor, a 
tuturor celor care cercetează 
condițiile unei vieți și ale unei 
păci de durată. Laboratoarele 
ar trebui să însemne în primul 
rînd o imensă anticameră în 
care pacea să fie considerată ca 
fenomen durabil iar oamenii, 
cercetătorii să dea acestui cu- 
vînt toată importanța cuvenită. 
Credem că numai prin unirea a- 
cestor eforturi Și a unor date 
legate de Pămint si de oace vom 
putea izbuti într-o zi să consi
derăm că numai în viată fiind 
vom putea asigura viata celor 
care depind de noi. Să spunem 
deci un Nu hotărît bombei cu 
neutroni, și acum, cît mai avem 
timp, să dăm importanta cu
venită vieții și păcii, singura 
noastră avuție.

am parcurs un traseu care amin
tește, ca într-o deschisă carte de 
istorie, momente ale zbuciumului 
neamului întru dreptate, inde
pendență și adevăr. I-am cunos
cut și i-am recunoscut pe oame
nii muncii din Capitală, munci
tori, tehnicieni, ingineri, proiec
tant i, cercetători, elevi și stu- 
denți, tați, mame, frați și surori, 
soții si soți, purtînd într-o uni
tate de nezdruncinat sentimente 
de mîndrie pentru timpul pe 
care-1 trăim, pentru rezultatele 
construcției pe care o săvîrșim, 
pentru faptul că în fruntea noas
tră se află un om prețuit și res
pectat pentru ideile și acțiunile 
sale nu numai în spațiul româ
nesc, ci pe toate meridianele glo
bului pămîntesc. Steaguri, desene, 
pancarte, lozinci, portrete ale 
conducătorului iubit au întregit 
într-un mod solemn, sărbătoresc 
— responsabil — grav, atmosfe
ra din dimineața de 5 decembrie. 
Trec cu angajare, intr-un marș 
muncitoresc — și cind zicem 
marș muncitoresc ne gindim la 
unitate, la putere, la o forță care 
poate să învingă răul de orice fel 
ar fi el — reprezentanți ai unită
ților economice care se pot numi 
I.M.G.B., Î.C.S.Î.T.E.E.M.R.B.,
I.C.S.I.T.P.S.C., Trustul instalații 
automatizări, C.A.T.C., I.B.C.C., 
Energo-reparații; Automecanica, 
I.T.B. sau în oricare fel, și este 
„oricare fel" pentru că oriunde

ar lucra, oamenii tineri — prin 
spirit — ai oricărei întreprinderi 
din București sau de oriunde in 
țară, gindesc și acționează in spi
ritul păcii, in cultul muncii și al 
construcției.

Vasilica Rada, cercetător știin
țific la I.C.S.I.T.E.E.M.R.B., 
spunea : „Sînt aici pentru a-mi 
exprima întregul atașament lă 
manifestările de pace din întrea
ga țară. manifestări al căror 
corolar îl reprezintă această ac
țiune, pentru a afirma încă o 
dată că in calitate de cercetă
tor, de soție și mamă sprijin 
Intru totul inițiativele de dezar
mare ți securitate ale partidu
lui nostru, ale secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Mă angajez, și alături 
de mine toți colegii mei, că toate 
acțiunile noastre, de muncă, de 
viață, de cercetare vor fi îndrep

z ADUNAREA POPULARĂ
S-A ÎNCHEIAT. Minute în
șir mulțimea ovaționează 
pentru partid, pentru tară, 
pentru omul de aleasă ome
nie comunistă care și-a în
chinat și-și închină fără pre
get întreaga sa viață libertă
ții și păcii, progresului și 
prosperității națiunii socialis
te. Plecînd de aici, fiecare 
știm că învățînd din uriașa, 
tumultuoasa sa activitate a-
vera datoria să nu precupe
țim nici un efort, să facem 
totul pentru a duce în lume 
mesajul profund umanist al 
unui popor care și-a cîștigat 
cu grele jertfe independența 
națională și dreptatea socială 
și care este ferm hotărît să 
meargă, umăr lingă umăr, 
alături de celelalte popoare, 
pe drumul unei vieți fericite 
și prospere, pe continentul 
nostru atît de încercat, pe 
această planetă Pămint, pla
netă care trebuie să fie și să 
rămînă planeta albastră a pă
cii, colaborării și prieteniei 
intre popoare. Redăm în con
tinuare citeva din gindurile 
cu care au plecat participan
ts de la această grandioasă 
adunare populară, ginduri 
care exprimă hotărîrea și le- 
gămintul lor, hotărirea și le- 
gămîntul nostru, al tuturor.

„Am ascultat, cu profundă 
emoție și cu deplină aproba
re cuvântarea tovarășului 
NiColae Ceaușescu, am ascul
tat prin glasul acestui om de 
aleasă omenie, glasul și voin
ța întregii națiuni. Ani ascul
tat și m-am angajat în aces
te clipe, cu toată ființa mea 
că voi munci alături de co 
legii mei, fără preget, așa 
cum spunea secretarul gene
ral al partidului: „în muncă, 
pace deplină. / S-avem o via
ță senină". Noi știm, așa cum 
de nenumărate ori a subli
niat președintele țării noas

tate numai în scopul dezvoltării 
multilaterale a patriei, în folosul 
nostru și al tuturor".

Parcă reluîndu-i ideile, electri
cianul Gheorghe Radulescu, de Ia 
Trustul instalații automatizări, 
București, avea să ne spună : 
„Sînt tînăr și vreau să-mi trăiesc 
tinerețea. Știu că toate dorințele 
mele sint indisolubil legate de 
Climatul de pace, de destindere. 
Un scurtcircuit — exprimîn- 
du-mă în termenii profesiunii 
mele — în starea pașnică de 
muncă și construcție, de bucurie 
și satisfacții, ne-ar ciunti din 
elan, din entuziasmul cu care 
ne-am angajat conștient în con
strucția unei societăți superioa
re. Este de la sine înțeles că 
spun un NU ferm războiului, și 
din toată inima un DA păcii, 
destinderii, securității. Sînt fe
ricit că în fruntea poporului nos

tre, că fericirea, bunăstarea 
noastră, toate acestea con
stau în munca noastră anga- 
jantă și angajată, in victo
riile noastre cotidiene cu 
timpul, cu rutina, cu vechiul. 
Aceștia sînt dușmanii noștri. 
Avem de luptat cu ei, nu ne 
trebuie nori atomici deasupra 
capetelor și conștiințelor 
noastre. Cu binecunoscuta sa 
forță de a înflăcăra și mo
biliza masele. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a rostit 
în cuvîntarea la care am 
fost martori credința noas-

PUTERNIC ECOU
UNANIMĂ HOTĂRÎRE

tfă. crezul nostru că nu
mai în pace, în siguranță, în 
liiiiște putem fi noi înșine, 
numai astfel putem învinge, 
ne putem numi oameni. Pen
tru mine, ca și pentru cole4- 
gii mei, Ziua de 5 decembrie 
rămîhe un moment de refe
rință, de opțiune de viață șl 
luptă fundamentală".

NISTOft LUPU, 
constructsr, I.C.M.S. Galați

„Eu, un simplu țăran din 
Alămor, am venit, aici, la 
București, pentru a spune ce 
părere am despre lucrurile 
care se petrec în lume. Șî 
că, alături de glasurile ce
lorlalți oameni, președintele 
țării Va auzi și glasul meu și 
va ști că gîndesc aȘa cum 
trebuie să gindesc și tare 
mult mă bucur că avem un 

tru se află un neobosit stegar și 
apărător al păcii, un om pe 
care-1 vom urma in toate ac
țiunile de pace".

Mai facem cițiva pași prin co
loană, mai stăm de vorbă cu oa
menii. Dialogul se leagă simplu, 
spontan uneori, pentru că su
biectul este comun, este dialogul 
despre pace într-o țară a păcii. 
Ce poate fi mai impresionant 
decit un șuvoi de dorință comu
nă. de angajare comună, de ade
ziune comună la un țel general, 
vital și rațional. țelul păcii. 
Sculerul-matriter Mihai Vrăjescu 
de la I.B.C.C, — Jilava declară t 
„Această manifestare este o voin
ță și o unitate a Întregului nos
tru popor pentru dezarmare și 
pace. Inițiativele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru secu
ritate și pacea întregii omeniri 
noi le susținem cu toată convin

asemenea om mare cum este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in fruntea partidului și sta
tului nostru. Cind eram eu 
foarte tînăr țăranului i se pu
nea arma in mină și era tî- 
rit intr-o luptă despre care 
nu știa nimic, nici măcar 
dacă e dreaptă sau nu. A- 
cum, cind am venit aici, a- 
proape că mi-au dat lacri
mile de bucurie văzind atita 
lume care vrea aceiași lucru 
ca șl mine. Ne-a chemat 
conducătorul nostru ca să ne 
întrebe nu despre război, ci

despre cum să fie pace si 
cînd l-am auzit vorbind âm 
știut că a auzit toate Vorbele 
noastre. Că știe ce multă ne
voie avem de pace și cît de 
mult ne împotrivim războiu
lui de orice fel. Eu nu sînt 
un mate învățat, învățătura 
mea este să știu lucra pă- 
mintul, dar înțeleg că bomba 
aceasta cu neutroni, toate ar
mele, ctiiar, trebuie să dis
pară cît mai iute. Eu știu ce 
înseamnă un război, am Vă
zut moartea cu ochii, dar 
ceea ce ar urma după un 
război din acesta „modern" 
ar fi mult mai groaznic.

Tare mulțumit am fost cînd 
l-am auzit pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu spunindcă 
rachetele trebuie transforma
te în pluguri pentru cei Cate 
n-au cu ce să-și are pămin- 
turile șl mor de foame și să- 

gerea. Noi participăm cu toată 
Voința noastră la derhohstrația 
ih favoarea dezarmării și păcii, 
pentru binele întregii omeniți" 
Inginerul Ion Tudor, de Ia 
Energo-reparații este succint! 
„Faptul că ne aflăm aici este 
cea mai convingătoare dfivadă că 
dorința noastră este paCea, că 
acțiunile noastre vor fi întot
deauna în favoarea ei, că vom 
Urma neabătut partidul nostru, 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu".

Printre muncitori, oameni ti
neri și maturi în același timp, 
elevi și studenți, cadre didac
tice. Directorul Liceului nr. 27. 
de pe lingă I.M.U.C. București, 
spline : „Sîntem aici 700 de elevi 
și 50 de cadre didactice de la 
ștoala noastră și sîntem alături 
de întreg poporul, cu trup și 
suflet, de mărețele Idei de pace 

răcie. Așa cred eu, așa cred 
oamenii de la noi din sat 
pefitfu Că toti avem încrede
re în politica partidului șî 
statului nostru, care are la 
bază respectul centru om. iar 
respectul pentru om Înseam
nă mai înainte de toate 
PACEA !“.

VASILE DRAMUȘ, 
țăran cooperatot, comuna 

Atârnat — jud. Sibiu
„Am ascultat și acum cW 

atenția cu care ascult de fie

care dată cuvintele conducă
torului nostru iubit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Am fost 
și acum impresionată de gri
ja pe care ne-o poartă fiouâ, 
copiilor. Ce suflet mare și 
cald are președintele nostru 
dacă încăpem acolo toți co
piii și cit de bine e pentru 
noi să-i simțim privirea pli
nă de dragoste pe care o în
dreaptă Către noi de fiecare 
dată. A vorbit despre pace ca 
despre cel mai frumos dar ce 
poate fi adus copiilor și sînt 
sltît de emoționată acum in
cit nici nu găsesc cuvintele 
cele mai potrivite pentru a 
putea spune cită recunoștință 
îi purtăm noi, vlăstarele ti
nere ale patriei. Nu găsesc 
cuvintele care să exprime 
fierbintele nostril „mulțu
mesc" pentru tot ce vrea să 
ne dăruiască, pentru tot ce

B Anul Nou | 
s-aducă pace
Ne-apropiem prieteni de Anul Nou, e pace
O clipă hai să credem că moartea-a amuțit
Că pe meridiane oricare armă tace
Că nu despică cerul al armelor cuțit.

Să pregătim flori dalbe, sperînd că totu-i bine
Chiar dacă-a fost pe-alocUri uit an ceva mai greu
Să punem grîu în glastre cu fragede tulpine
Și să mai cernem încă al trudei minereu.

Ne-apropiem prieteni de Anul Nou, în țară
Se pregătesc copiii de-un vechi și blind colind
Un plug copilăresc prin vorbe simple ară 
Cuvinte de descîntec prin ani inlănțuind.

Să punem înc-o dată ce e de pus în rosturi 
S-alăturăm ce încă a mai rămas stingher 
Și-n casele deschise, nu-n sumbre adăposturi 
Să așteptăm copiii să cînte lerui-ler.

Pe fețele de masă, pe fețele curate
Ne sint — a nu ne plînge — bucatele întregi
Avem dt am trudit, cît nu — nici Că se poate ; 
Cu inimă cutată dă samă și-nțelegi.
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Ne-apropiem prieteni de Anul Nou, se cere 
Ca fiecare-n gindu-i, ne’mpins și nesilit 
Să pună în balanța tulburătoarei ere 
Cît a donat din sine și cit a mai dosit.

întreg ne este dreptul de a decide-n toate 
Spinări de blînde dealuri ne ocrotesc la fel 
Adesea ciuruita prin veacuri libertate 
Ne este astăzi semnul de slavă din drapel

Dar nu-i destul, e timpul să scoatem din rezervă 
O, țâță glorioasă, toți bravii tăi soldați
Poet ades ironic, cu gratuită vervă 
M-alătur gravității ce bubuie-n Carpățî.

Peste pămint aleargă fantome fără număr
S-a inventat atîta pentru-un total omor
Cind ar fi fost mai logic și mai uman, un umăr 
Să pună fiecare lă mersul tuturor.

Dar Anul Nou prieteni se-apropie, e pace
O clipă hai să credem că moartea-a amuțit
Că pe meridiane, oricare armă tace
Că nu despică cerul al bombelor cuțit.

LUCIAN AVRAMESCU
* j 
U
pe care Conducătorul nostru drag 
și iubit fii le-a insuflat. Ne an
gajăm ca întreg colectivul de ca
dre didactice, organizația revolu
ționară a tineretului șă sădim in 
conștiința elevilor sentimentele 
profunde ale dragostei de patrie, 
de popor, de partid, de secreta
rul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu".

Am consemnat zeci, chiar sute 
de opinii ale partieipanților lă 
această istbfică acțiune de pace. 
Atîtea opinii numai dintf-o sin
gură coloană, atîtea opinii cir
cumscrise tifiei singure idei, unei 
singure dorințe și voințe : pacea, 
pacea, pacea.

Intr-adeVăt, decembrie poate fi 
incandescent. Șî dacă gradele 
Celsius erau aproape de Zero, și 
chiar dacă ceată părea la un 
moment dat că meteorologic fie 
va domina, temperatura a deve

ne-a dăruit pînă acum și tot 
ceeă Ce vrea să ne dăruiască 
este tocmai o viată mereu 
însorită. cOpilâ'ria fericită, 
dreptul de a învăță Și ă ne 
dezvolta după visele și dorin
țele noastre. Noi nu știtn ce 
înseamnă războiul decit din 
cărți și filme, dar și atît â- 
jUnge pentru ca hoi să fim 
hotăriți să fiu lăsăm pe ni
meni să ihchidă in colivii al
bii porumbei âi păcii. Ei tre
buie șă rărfiînă simbolul vii
torului nostru, un viitor in 
care să putem dovedi că ma

rea încredere învestită în noi 
a fost pe deplin meritată, că 
sîntem in state să asigtirăm 
prin noi triumful comunis
mului, cea mai înălță treaptă 
pe care vom ajunge eu sigu
ranță indiferent dacă cei care 
fie privesc âcufn cu Ură a- 
mehințătoare sînt sau nu de 
acord. AceSta este destinul 
nostru și efedem în el cU 
toată puterea ființei noastre".

ELVIRA GHEORGHE. 
clasa a Vll-a, comandanta 
unității de pionieri, Școala 
generală nr. 15, București
„Particip lâ acest marș, al 

păcii, și trăiesc momente cu 
totul deosebite. îmi exprim 
deplina adeziune îa noua ac
țiune pentru pace a Româ
niei socialiste, inițiată de 
secretarul general al parti

II 
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nit înaltă, dincolo de grade Cel
sius, foarte aproape de suflet șl 
minte — și cît de înaltă poate fl 
această temperatură ! — a spul
berat și ceața, și a apărut soare
le cu aceeași impetuozitate a 
speranței noastre că unitatea tu
turor muncitorilor, intelectuali
lor, țăranilor, copiilor, casnicelor, 
pensionarilor, adică a bătrînilor 
și tinerilor de pretutindeni, par
tizani ai păcii, că unitatea noas
tră, a tuturor, nu poate să gene
reze decit spulberarea spectrului 
războiului, a amenințării cu forța 
de orice fel ar fi ea. O speranță, 
o dorință, o convingere în rațiu
ne. în înțelegere, in acceptarea 
evidenței. Pentru că se știe, 
numai nebunii se opun eviden
ței ! Este București, este Româ
nia, este Capitala PĂCII intr-un 
timp și un spațiu care este și 
trebuie să fie al păcii.

dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Fac parte dintfe 
pârtieipatiții la grandioasa a- 
dunare populară consacrată 
dezarmării Și păcii. Mă gân
desc ee-ar însemna actini tfn 
nou război în care mijloace
le de distrugere sint incom
parabil mai mari, cînd pu
terea Unei singure bombe nu
cleare echivalează cu aceea a
mii de bombe clasice. M-a 
impresionat in mod deosebit 
îndemnul pentru pace al 
secretarului general al parti
dului; tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și am reținut în 
mod deosebit frazele: „Să fie 
lăsat atomul liber, la locul 
ÎUi firesc iri materie. Să pu
nem atotnul să producă mi
lioane și miliarde de kilowați 
bre energie. Să lăsăm atomul 
să aducă lumină in sate și o- 
rașe, în fabrici și uzine, Îr> 
zaȘele oamenilor, să le ușu
reze munca, Să le facă viata 
mai bogată, mai frumoasă". 
Aceste fraze sintetizează cre
zul nostru în pace, ctez al 
tuturor. Am urmărit cil deo
sebită atenție și vibrație pa
triotică cuvîntarea secretaru
lui general al partidului, ma
gistral document programatic 
al poziției ferme, constructi
ve, â României socialiste, 
pentru realizarea dezarmării 
și securității pe continentul 
nostru, pentru pacea șî înțe
legerea internațională. Voin
ța mea este voința nestrămu
tată a tuturor studenților din 
țară de a acționa pentru a 
impune dezarmarea, securita
tea, pacea. Doriip din toată 
inima ea obiectivele propuse 
la cel de-al Nîl-lea Congres 
al P.C.R. să fie realizate. O’r, 
pentru 'toate acestea avem 
nevoie de liniște și de pace. 
Și trebuie sâ fie pace!".

EMlLlAN GUINEA, 
student, Institutul politehnic, 

București J
Reportaj realizat de
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România, președintele Nicolae Ceaușescu — 

acțiune responsabilă, neobosită pentru 

apărarea păcii, a vieții pe planeta noastră
Marile demonstrații ale oamenilor muncii din București și din 

Județele țării, ca răspuns la Apelul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, și marca adunare populară din Capitală con
sacrată dezarmării generale, securității, colaborării și păcii — 
expresii ale voinței poporului român de a acționa cu hotărîre 
pentru înlăturarea primejdiei nucleare, pentru asigurarea păcii și 
securității in Europa și în lume, ale adeziunii ferme și sprijinu1- 
lui față dc noua inițiativă de pace a conducătorului partidului 
și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu — se bucură de 
un deosebit ecou internațional. Agențiile internaționale de presă 
au relatat in flux despre marea acțiune populară de la Bucu
rești în favoarea dezarmării, difuzind largi extrase din cuvinta- 
rea tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a dat glas gindurilor în
tregului popor român, în consens cu năzuințele tuturor popoare
lor, voinței de a spune Un Nu hotărît cursei înarmărilor, 
războiului, armamentelor atomice de orice fel, de a face totul 
pentru a impune dezarmarea și, in primul rind, dezarmarea nu
cleară, pentru a instaura o pace trainică pe Pămint.
Informînd despre marea a- 

dunare de la București, consa
crată dezarmării generale, secu
rității. colaborării și păcii și 
despre alte manifestări similare 
din România, agenția T.A.S.S. 
relevă sprijinul oamenilor mun
cii față de Apelul Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
pentru dezarmare si pace. A- 
genția citată a subliniat că de
monstrația din capitala Româ
niei ^-a încheiat cu un mare mi
ting la care a luat cuvîntul to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.

In relatările sale — difuzate 
sîmbătă — agenția ASSOCIATED 
PRESS a informat în flux, 
încă in tțmpul desfășurării ei, 
despre mările demonstrații ale 
oamenilor muncii din București 
și din judfeteie țării, despre u- 
riașa adunare populară consa
crată dezarmării generale, secu
rității. colaborării și păcii, sub
liniind că această demonstrație 
a voinței poporului român pen
tru pace încununează campania 
începută cu cîteva săptămîni în 
urmă în România din inițiativa 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
Agenția amintește că sute de 
mii de oameni au participat la 
manifestările și adunările popu
lare desfășurate pe tot cuprin
sul țării, iar în urmă cu trei 
săptămini, la București, a avut 
loc o demonstrație pentru pace 
la care au participat 100 000 de 
tineri.

Associated Press relevă pozi
țiile consecvente exprimate de 
președintei României socia
liste proplfcigsrile avansate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru înghețarea cheltuielilor 
militare la nivelul anului în 
curs si apoi reducerea lor cu 
10 la sută pîrtă în 1985. reliefind 
faptul că România a procedat la 
reducerea cheltuielilor sale mi
litare.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu — scrie Associated 
Press — a arătat că cei ce pre
gătesc războiul' atomic trebuie 
să fie opriți. înainte de a fi prea 
tîrziu. „Stă in puterea popoa
relor europene, în puterea po
poarelor întregi? lumi ca, ac- 
ționînd unite, cui toată hotărî- 
rea. conștiente die primejdia ce 
planează asupra vieții lor. să 
determine oprire^ cursei înar
mărilor" — a subliniat pre
ședintele României la marele 
miting organizat la București. 
Șeful statului român a salutat, 
totodată, marșurile desfășurate 
în alte părți ale Europei.

Agenția A.P. menționează că 
discursul președintelui 
Ceaușescu a tost în repetate 
rînduri sublinia*  de aplauze și 
ovații de către participanții la 
miting reuniți in Piața Palatului 
din București.

• RATA ȘOMAJULUI, care a 
atins în S.U.A. în noiembrie 8,4 
la sută, se situează la cel mai 
înalt nivel din ultimii șase ani — 
relevă statisticile publicate la 
Washington. ..Aceste date oferă 
un indiciu crescînd că economia 
a intrat într-o perioadă de re
cesiune severă", apreciază Allen 
Sinai, specialist al firmei „Data 
Resources", citat de Agenția 
Reuter, care subliniază că rata

Se menționează, de asemenea, 
că participanții la demonstrația 
și la marea adunare populară 
consacrată dezarmării generale, 
securității, colaborării și păcii 
purtau sute de portrete ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — 
cel mai iubit fiu al națiunii 
sale, personalitate remarcabilă 
a lumii contemporaitie. așa cum 
declara un participant.

Sursa citată informează. de 
asemenea. despre cuvîntările 
rostite la adunarea populară de 
alți vorbitori.

Peste 300 000 de români au de
monstrat sîmbătă. la București. 
pronuntîr»du-se pentru elimina
rea armelor nucleare din Europa 
și au fost martorii lansării unui 
nou apel pentru pace adresat de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
în cadrul unui miting de masă 
— relatează agenția UNITED 
PRESS INTERNATIONAL, re- 
ferindu-se la ampla demonstra
ție din capitala tării noastre. 
Mitingul a reprezentat punctul 
culminant al unor demonstrații 
antirăzboinice și antinucleare, 
organizate timp de o lună 
în întreaga Românie, la care 
au luat parte milioane de oa
meni de toate profesiile. în con
tinuare, U.P.I. relevă poziția 
exprimată în cursul lunii oc
tombrie de președintele Nicolae

RE SCURT
• IN ORAȘUL PORTO s-au 

deschis lucrările celui de-aî 
IX-lea Congres al Partidului 
Social-Democrat din Portugalia, 
cea mai importantă formațiune 
politică a coaliției de guvernă- 
mint. Alianța Democratică.

La congres participă aproxi
mativ 650 delegați.

în cadrul lucrărilor vor fi alese 
noile organe conducătoare ale 
partidului.

Ceaușescu cu privire la necesi
tatea retragerii rachetelor nu
cleare existente, fără să se pro
cedeze la amplasarea altora, si 
evidențiază mesajele adresate 
recent de șeful statului român 
președinților Leonid Brejnev și 
Ronald Reagan, celorlalți șefi 
de state participante la Confe
rința pentru securitate și coope
rare în Europa, cerîndu-le să 
procedeze la denuclearizarea 
continentului european..

Agenția internațională de pre
să REUTER relevă că peste 
300 000 de persoane au luat 
parte sîmbătă la marea demon
strație de pace a oamenilor 
muncii din București și din ju
dețele țării. Agenția mențio
nează că. răspunzînd Apelului 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste pentru dezarmare 
și pace, cetățeni din toate col
țurile țării s-au alăturat marii 
adunări populare consacrate 
dezarmării generale, securității, 
colaborării si păcii, cerînd re-

Largul ecou internațional 

al noilor inițiative 

românești, al marilor 

manifestații împotriva 

războiului organizate 

în țara noastră

tragerea tuturor rachetelor cu 
rază medie de acțiune din Eu
ropa.

Corespondentul agenției Reu
ter evidențiază discursul rostit 
cu acest prilej de președintele 
Nicolae Ceaușescu, care, reluind 
declarațiile anterioare, a adre
sat un nou apel S.U.A. și Uni
unii Sovietice de a retrage ra
chetele lor de pe continentul 
european și a renunța la insta
larea altora. -

Informînd despre mesajele 
adresate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu președinților L. I. 
Brejnev și R'. Reagan, agenția 
iugoslavă TANIUG scrie: „Pre
ședintele român, Nicolae 
Ceaușescu, a adresat președin
telui Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., Leonid 
Brejnev. și președintelui S.U.A., 
Ronald Reagan, mesaje în care 
— pe baza împuternicirii date 
de parlamentul român — insis
tă asupra interzicerii amplasă
rii de noi rachete cu rază me
die de acțiune și a necesității 
retragerii celor existente". în 
mesaje — relevă Taniug — se 
apelează la șefii celor două 
mari puteri care dețin arma
ment nuclear „să nu-1 foloseas
că niciodată în scopuri milita*  
re, să renunțe la armele nu
cleare, iar atomul să fie folosit 
numai în scopuri pașnice. în in
teresul progresului. bunăstării 
și civilizației omenirii".

Președintele Nicolae Ceaușescu 
apelează la ambii președinți ca. 
făcînd uz de autoritatea lor. să 
contribuie la succesul negocie
rilor de la Geneva, pentru ca 
popoarele europene, omenirea 
să fie salvate de amenințarea 
unui război nuclear nimicitor. 
După părerea președintelui 
Ceaușescu, negocierile de la Ge
neva ar putea duce la reduce
rea armelor nucleare la cel mai 
scăzut nivel posibil.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
amintește de declarația lui 
Leonid Brejnev din ajunul în
ceperii negocierilor de la Gene
va, potrivit căreia Uniunea So
vietică se pronunță pentru re
nunțarea totală de către cele 
două părți — Occidentul și Ră
săritul — la toate tipurile de 
armamente nucleare, cu rază 
medie de acțiune îndreptate 
spre obiectivele din Europa și 
pentru transformarea Europei 
într-un continent liber de arma 
nucleară. în acest mesaj se dă 
o înaltă apreciere rolului im
portant pe care Uniunea Sovie
tică și președintele Brejnev, 
personal. îl au în viata interna

șomajului a crescut cu un pro
cent în numai două luni. Aceas
ta arată că -peste 9 milioane de 
americani — cel mai mare nu
măr din 1939 — sînt lipsiți de un 
loc de muncă. Numai din iulie 
și pînă în prezent numărul șo
merilor a crescut în S.U.A. cu 1,5 
milioane. în mare măsură din 
cauza accentuării recesiunii ca
pacităților de producție și a 
concedierilor masive.

• POTRIVIT STATISTICI
LOR OFICIALE, în Canada sînt 
înregistrați în prezent 979 900 de 
șomeri, adică opt la sută din 
populația activă a tării se află 
în căutarea unui loc de muncă. 
Numai în luna noiembrie, numă
rul șomerilor a crescut cu 37 000,
• PREȘEDINTELE PORTU

GALIEI, Antonio Ramalho Ea- 
nes, s-a înapoiat la Lisabona

țională. demonstrînd că socialis
mul este inseparabil legat de 
lupta pentru pace și dezarmare.

în ambele mesaje — arată 
agenția Taniug — se subli
niază hotărirea României de 
a face totul, în continua
re, pentru dezvoltarea bune
lor sale relații cu toate sta
tele balcanice, pentru transfor
marea Balcanilor intr-o zonă a 
păcii și colaborării, fără arme 
nucleare. In același timp, cei 
doi președinți sînt informați des
pre faptul că mesaje similare vor 
fi trimise tuturor șefilor de sta
te semnatare ale Actului final 
de la Helsinki.

MIJLOACELE DE INFORMA
RE ÎN MASĂ DIN AUS
TRIA relatează, la rindul lor, 
despre noile inițiative de pace 
și dezarmare ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Postul de 
radio Viena a evidențiat deo
sebita semnificație a mesaje
lor adresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu lui L. I. Brej
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
lui Ronald Reagan, președintele 
S.U.A., șefilor celorlalte state 
semnatare ale Actului final al 
C.S.C.E. Se subliniază că aces
te mesaje constituie un apel în
flăcărat de a se ajunge la înțele
geri care să aibă ca obiectiv fi
nal eliminarea armelor de dis
trugere in masă din viata po
poarelor.

Ziarul finlandez „SUOMEN 
SOSIALIDEMOKRAATTI" și-a 
informat cititorii despre conținu
tul mesajelor adresate de 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al P.C.R., președintele 
României, lui L. I. Brejnev. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., și Ronald 
Reagan, președintele Statelor 
Unite.

Ziarul finlandez subliniază că 
„poporul român este profund 
îngrijorat de situația apărută în 
Europa ca urmare a constituirii 
unor arsenale uriașe, mai ales a 
unor stocuri de arme nucleare, 
precum și de planurile privind 
amplasarea de noi rachete cu 
rază medie de acțiune oe con
tinent". ,

Articolul evidențiază că me
sajele conducătorului partidului 
și statului român exprimă voința 
României de a depune, alături 
de Uniunea Sovietică. S.U.A. și 
toate statele europene. erorturi 
susținute pentru eliminarea 
tuturor armelor nucleare din 
Europa și crearea de zone denu- 
clearizate pe continentul euro
pean.

Sub titlul „Apelul lui 
Ceaușescu pentru pace", co
tidianul britanic „Tî’E GUAR
DIAN" informează despre 
mesajul adresat de președin
tele Nicolae Ceaușescu perso
nal președinților U.R.S.S, șl 
S.U.A., în care le adresează 
apelul ca negocierile pri
vind rachetele nucleare de la 
Geneva să se încheie cu succes. 
Arătînd că președintele Nicolae 
Ceaușescu a fost împuternicit de 
Marea Adunare Națională în 
acest sens, ziarul evidențiază : 
„Poporul român dorește ca ne
gocierile de la Geneva să se în
cheie cu un acord care să ducă 
la reducerea la cel mai scăzut 
nivel a tuturor armelor nucleare 
în Europa". Președintele 
Ceaușescu a cerut să se pună 
capăt înarmărilor nucleare 
„înainte de a fi prea tîrziu. cit 
mai sîntem incă în viată".

Informează, de asemenea, des
pre marea demonstrație din cen
trul Bucureștiului ziarul britanic 
„TIMES".

Cotidianul relatează. în același 
timp, că președintele Nicolae 
Ceaușescu a adresat un apel 
președinților U.R.S.S. si S.U.A. 
cerindu-le să reducă treptat toa
te rachetele cu rază medie din 
Europa, să înghețe procesul de 
desfășurare a noi rachete si să 
renunțe la bomba cu neutroni.

POSTURILE DE RADIO ȘI 
TELEVIZIUNE, PRECUM ȘI 
MAI MULTE PUBLICAȚII IN 
LIMBILE ARABĂ, ENGLEZA 
ȘI FRANCEZĂ DIN EGIPT au 
relatat pe larg despre noile_ ini
țiative de pace ale României, 
subliniind semnificația deosebi
tă a mesajelor adresate de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
conducătorilor U.R.S.S. și 
S.U.A., Leonid Brejnev și Ro
nald Reagan. în vederea opri
rii amplasării de noi rache
te cu rază medie de acțiu
ne, pentru retragerea celor exis
tente, pentru o Europă fără 
arme nucleare.

De asemenea, mijloacele de 
informare în masă egiptene a.u 
informat despre marșurile, mi
tingurile și celelalte acțiuni de 
masă organizate de oamenii 
muncii din România în sprijinul 
statornicirii unui climat de pace 
în Europa și în lume.

(Agerpres)

după turneul întreprins în trei 
state africane „din prima linie" 
— Mozambic. Tanzania si Zam
bia. într-o declarație făcută oe 
aeroport, șeful statului portu
ghez a subliniat că discuțiile 
purtate cu oficialitățile țărilor vi
zitate au degajat numeroase con
vergențe, în special in ce pri
vește cooperarea între Europa 
occidentală și Africa.

Antonio Ramalho Eanes a re
levat, pe de altă parte, rolul pe 
care l-ar putea juca tara sa în 
vederea găsirii unei soluții jus
te și negociate problemelor din 
Africa australă și în special ac
cesului Namibiei la independen
ță. în cursul turneului său el 
a condamnat fără echivoc poli
tica de apartheid și de confrun
tare cu statele africane indepen
dente vecine promovată de Re
publica Sud-Africană.

PENTRU DESTINDERE, PENTRU ¥ 
DEZARMARE, PENTRU PACE!“ #

JJ

BONN 6 (Agerpres) — „Moar
tea atomică amenință întreaga 
lume !“, „Nici un fel de rachete 
nucleare în Europa !“ — acestea 
au fost lozincile sub care s-au 
desfășurat, sîmbătă. amnle mar
șuri ale păcii în orașele Ham
burg, Ulm și Heilbronn si în alte 
localități din R.F. Germania. 
Toate aceste acțiuni au fast or
ganizate în semn de protest fată 
de proiectele N.A.T.O. de a in
stala noi rachete cu rază medie 
de acțiune în unele state vest- 
europene.

Demonstrația de mari propor
ții de la Hamburg a reunit re
prezentanți a peste 120 de orga
nizații politice și sindicale. Cinci 
coloane a cite 20 000 de mani- 
festanți s-au îndreptat spre pia
ța centrală a orașului unde a 
avut loc un mare miting.

Manifestațiile similare, organi
zate în landul Baden-Wurtem- 
berg. se înscriu în seria acțiuni
lor de masă prin care partizanii 
păcii din R.F.G. protestează îm
potriva hotărîrii N.A.Ț.O. de a 
amplasa noi rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune Pe con
tinent.

BERNA 6 (Agerpres) — în 
capitala Elveției — Berna — s-a 
desfășurat o mare manifestație 
pentru dezarmare și pace, orga
nizată la chemarea Partidului 
Elvețian al Muncii. Comitetului 
elvețian împotriva violentei nu
cleare. Sindicatul din domeniul 
cărții, lucrătorilor din industria 
tipografică și a hîrtiei etc„ la 
care au luat parte peste 30 000 
de persoane. Participanții. în 
marea lor majoritate tineri în 
vîrstă de 20-^30 de ani. purtau 
panouri pe care se aflau scrise 
lozinci ca : „Dorim să trăim, nu 
numai să supraviețuim !“. „Nu 
ploii atomice", „Să negociem, să 
ne dezarmăm". A fost adoptată 
o rezoluție care cere declararea 
Europei zonă denuclearizată. în
cetarea producerii bombelor cu 
neutroni și interzicerea staționă
rii de noi sisteme de arme in 
Europa. Participanții la de
monstrație s-au pronunțat, de 
asemenea, pentru reducerea bu
getului militar elvețian.

COPENHAGA 6 (Agerpres) — 
Sub deviza „Acțiuni comune îm
potriva pericolului unui război 
nuclear". în Danemarca au avut 
loc, sîmbătă după-amiază. ma
nifestații la care au luat parte 
peste 33 900 de persoane.

In capitala tării — Copenhaga 
— s-a desfășurat cel mai mare 
marș în favoarea dezarmării or
ganizat pînă in prezent. înfrun
tând vlntul și zăpada. peste 
2’ 090 de oameni au demon
strat cu torte pe stră
zii" n"asului purtînd oan-arie 
antinucleare : „Nu — planurilor 
rachetelor N.A.T.O." sau „Un 
nord fără arme nucleare, o Eu
ropă fără arme nucleare".

Acțiuni cu caracter similar 
s-au desfășurat si în orașele 
Aarhus și Aalborg.

STOCKHOLM 6 (Agerpres) — 
La Stockholm a avut loc adu
narea constitutivă a organizației

Simboluri finlandeze
Finlanda, țara care și-a in

terii în istoria sa ziua de 6 
decembrie 1917 — data pro
clamării independenței națio
nale — ca un moment de per
manentă referință — trăiește, 
se exprimă și se dezvoltă 
prin acele simboluri care au 
devenit aproape o legendă : 
apă, stînca și pădure. Îmbi
narea acestor elemente natu
rale a creat pitoresc ji legen
de, bogăție și riscuri, iar via
ța locuitorilor de pe aceste 
meleaguri a trebuit să se ar
monizeze, uneori prin luptă 
tenace, pentru a construi aici, 
la una dintre răspintiile din
tre Occident și Orient, din
colo de Cercul Polar, o cultu
ră, o civilizație. Înainte de 
obținerea independenței, a- 
ceste pămînturi au aparținut 
șapte veacuri regatului sue
dez și un altul imperiului 
țarist.

Apa. Marea Baltică șl mul
țimea lacurilor și bazinelor 
de cele mai diferite forme și 
mărimi. Finlanda este supra
numită, dealtfel, „țara celor o 
mie de lacuri". Statisticienii 
au stabilit 62 000, dar nimeni 
nu cunoaște numărul exact 
al lacurilor finlandeze. To
tuși, ele ocupă circa 10 la 
sută din suprafața țării (din 
cei 337 009 kilometri pătrați 
ai țării, 31 613 sînt lacuri). 
Dar apa înseamnă, în același 
timp, pentru Finlanda și pen
tru finlandezi, comerț. Țara 
are 46 de porturi maritime, 
o flotă comercială importan
tă. Apa înseamnă construcții 
navale, energie electrică, 
pescuit, industrie a conserve
lor de pește, căi de comuni
cație ieftine.

Stînca. Element deosebit de 
prezent in peisajul țării, sim
bolul care exprimă poate cel 
mai bine tenacitatea poporu
lui finlandez, care de-a lun
gul existenței sale a trebuit 
să reziste întocmai ca omni
prezentul granit, vicisitudini
lor naturii și ale istoriei. 
Stînca, „piatră" de inspirație 
și material de lucru pentru 
școala de arhitectură finlan
deză, care, pornind de la a- 
cest element autohton, a 
creat opere remarcabile prin 
originalitate și frumusețe. 
Sub același granit se află bo
gății importante: cupru, zinc, 
nichel, plumb, aur, argint, 
molibden, azbest, turbă. Ca 
producător de cupru și ni
chel, Finlanda ocupă primul 
loc in rîndul țărilor europe
ne nesocialiste. Și, cu toate 
că dispune de un număr li
mitat de resurse, Finlanda 
este, datorită îndîrjirii și 
hărniciei locuitorilor săi, una 
dintre țările industrializate 
ale continentului.

Pădurea, întinderile nesfîr- 

„Medicii suedezi împotriva ar
melor nucleare".

ATENA 6 (Agerpres) — Peste 
10 000 de persoane au participat 
duminică la o demonstrație pen
tru pace în piața centrală a capi
talei elene. Patru marșuri pentru 
pace, care au pornit duminică 
dimineața de la Eleusis. Hellini- 
kon. Pireu și Nea Makri s-au 
întilnit la Atena unde s-a desfă
șurat un miting. Manifestanții 
și-au exprimat protestul împo
triva armelor nucleare si a am
plasării de baze străine pe teri
toriul Greciei.

WASHINGTON 6 (Agerpres) — 
Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, a declarat că 
dezarmarea nucleară si dezvol
tarea economică a țărilor săra
ce constituie imperativele car
dinale ale epocii noastre.

BERLINUL OCCIDENTAL 8 
(Agerpres) — Congresul Parti
dului Liber Democrat din Ber
linul occidental s-a pronunțat 
împotriva amplasării de rachete 
nucleare cu rază medie de_ ac
țiune în Europa occidentală.

Coasta de Fildeș

Pași pe calea dezvoltării
Poporul Ivorian sărbătorește astăzi cea de-a 21-a aniversare 

a proclamării independenței de stat a tării. In anii care au 
trecut de la acest eveniment. Coasta de Fildeș s-a angajat pe 
calea unor intense eforturi vizînd lichidarea dificultăților moș
tenite din perioada dominației coloniale, edificarea unei eco
nomii de sine stătătoare, valorificarea superioară. în interes 
național, a importantelor resurse naturale de care dispune. 
O atenție deosebită a fost astfel acordată creării unei in
dustrii proprii. Dacă în anul obținerii independentei, tînăra 
republică putea conta doar pe citeva zeci de mici întreprin
deri de prelucrare îndeosebi a produselor agricole, astăzi har
ta economică a tării numără cîteva sute de importante obiec
tive industriale a căror pondere in produsul intern brut se 
ridică la circa 30 la sută. In anul 1970 guvernul de la Abid
jan a inițiat un amplu program de prospecțiuni geologice 
care s-a materializat in descoperirea unor importante ză
căminte de petrol. La ora actuală, la sud-est de capitală a 
și fost dat în exploatare zăcămîntul de la Belier, urmînd ca 
în perioada următoare să intre în producție și zăcămîntul de 
la Espoir. Paralel cu sporirea extracției. Combinatul petro
chimic de la Abidjan cunoaște o continuă lărgire și moder
nizare a capacităților de producție, astfel incit el va fi în 
măsură, în curînd, să prelucreze o cantitate de 4 milioane 
tone de țiței pe an. Coasta de Fildeș urmind să devină, din- 
tr-o tară importatoare, o țară exportatoare de petrol.

La rîndul ei, agricultura, ramură de bază, tradițională în 
care lucrează circa 80 la sută din populație, a cunoscut un 
remarcabil proces de dezvoltare și modernizare. Se are de 
asemenea în vedere diversificarea producției agricole.

Poporul român, solidar cu eforturile tinerelor state africane 
consacrate dezvoltării economice și sociale independente, ur
mărește cu simpatie și interes realizările poporului ivorian pe 
calea edificării unei vieți noi. între România și Coasta de 
Fildeș s-au statornicit raporturi de prietenie și colaborare 
fructuoasă, care cunosc un curs mereu ascendent, ca urmare 
a întîlnirilor și convorbirilor dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Felix Houphouet-Boigny. Acordu
rile și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri deschid am
ple perspective dezvoltării în continuare a relațiilor româno- 
ivoriene, in interesul reciproc, al cauzei păcii. înțelegerii in
ternaționale și progresului.

A. PERVA

șite de arbori îmbracă 22 de 
milioane de hectare, aproxi
mativ 71 la sută din terito
riu. Aici, viața oamenilor 
este strins legată de cea a 
lemnului. Din lemn și-au 
construit finlandezii primele 
case, mai construiesc și acum, 
din transformarea lemnului 
s-au născut domenii de mare 
importanță ale vieții econo
mice, prelucrarea lemnului 
avind ponderea cea mai mare 
in ansamblul industriei și e- 
conomiei finlandeze. Citeva 
cifre ilustrează acest adevăr: 
în Finlanda există peste 40 
de fabrici de celuloză, a- 
proximativ 30 de hîrtie, 15 de 
carton. Iar produsele rezul
tate din prelucrarea lemnului 
reprezintă aproape două tre
imi din exporturile țării.

Helsinki, capitala Finlan
dei, cu o populație de aproa
pe o jumătate de milion de 
locuitori, cel mai important 
oraș al țării, centrul său ad
ministrativ, cultural și eco
nomic este, deopotrivă, port 
maritim, oraș al congreselor 
și expozițiilor, centru de cul
tură și oraș al sporturilor. 
Helsinki, afirmă finlandezii, a 
apărut din comerțul marin. 
Dar, cu toate că primele așe
zări au apărut la gurile viu
lui Vantaa in 1550, Helsinki 
este un oraș tînăr. O tinere
țe care este a clădirilor, a ar
hitecturii ingenioase, și, în
tocmai ca spiritul deschis al 
locuitorilor săi, este o îmbi
nare curajoasă, clară și vi
guroasă de linii, piețe spa
țioase și străzi. Helsinki, a- 
devărată punte intre Est și 
Vest, prin așezarea sa, a găz
duit numeroase manifestări 
internaționale, intre care 
Conferința pentru securitate 
și cooperare in Europa, din 
1975, încheiată prin semnarea 
Actului final al C.S.C.E. a 
reprezentat o piatră de hotar 
in istoria păcii in lume și a 
destinderii.

Împărtășind aceleași. pre
ocupări pentru statornicirea 
în Europa a unei păci și 
securități trainice. România 
și Finlanda au stabilit între 
ele, de-a lungul anilor, rela
ții de strinsă prietenie și co
laborare, la a căror amplifi
care o contribuție deosebită 
au avut-o intilnirile și con
vorbirile la nivel înalt, atit la 
București, cit și la Helsinki. 
Și, deși spațiul geografic este 
diferit, tradițiile culturale și 
sistemele sociale, de aseme
nea, relațiile de colaborare 
prietenească între România 
și Finlanda se dezvoltă con
tinuu, in interesul ambelor 
popoare, al cauzei păcii și în
țelegerii internaționale.

DOINA IOVĂNEL

ORIENTUL 
MIJLOCIU

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres) — Adunarea Generală a 
O.N.U. a adoptat o rezoluție prin 
care cere secretarului general al 
O.N.U.. Kurt Waldheim, „să se 
consulte și să coopereze cu Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei, reprezentantul poporu
lui palestinian", in legătură cu 
elaborarea raportului privind 
deteriorarea condițiilor de viață 
ale populației palestiniene în 
teritoriile palestiniene ocupate, 
informează agenția Associated 
Presse. Rezoluția recomandată 
de Comitetul pentru probleme 
politice și de securitate al 
Adunării Generale condamnă 
politica Israelului în teritoriile 
ocupate și afirmă că încetarea 
ocupației israeliene constituie o 
condiție pentru dezvoltarea eco
nomică și socială a poporului 
palestinian.

CAIRO 6 (Agerpres) — Pre
ședintele Egiptului. Hosni Muba
rak, a primit-o, duminică. pe 
Simone Veil, președinta Parla
mentului vest-european, aflată în 
vizită oficială la Cairo.

Omagiu lui 
Enescu

GENEVA 6 (Agerprea) —-In 
cadrul manifestărilor organizate 
în Elveția cu prilejul sărbătoririi 
centenarului nașterii lui George 
Enescu. la Centrul cultural 
„Halles de l’Ille" din Geneva a 
fost deschisă o expoziție consa
crată vieții și operei marelui 
muzician român.

Organizată sub auspiciile Pri
măriei . orașului Geneva, a Mare
lui Teatru și Conservatorului, 
expoziția a fost deschisă în pre
zența unor oameni de cultură, 
reprezentanți ai organizațiilor in
ternaționale, diplomați. în alo
cuțiunea sa. consilier adminis
trativ Roger Dafflon; fost primar 
al Genevei, a propus ca opera 
„Oedip“ de George Enescu să fie 
inclusă în repertoriul Teatrului 
din Geneva.

Directorul Conservatorului. C. 
Viala, a subliniat calitățile ex
cepționale de pedagog ale lui 
Enescu, influenta pe care acesta 
a avut-o asupra activității muzi
cale a lui Dinu Lipatti. La rîn- 
dul său. secretarul general al 
Marelui Teatru, Franțbis Duche- 
ne. a amintit că unul dintre pri
mele recitaluri ale lui George 
Enescu a avut loc îh 1907. lă Ge
neva. în sala Marelui Teatru.

Presa elvețiană a prezentat ac
țiunea de la Geneva ca pe un 
eveniment ce a încununat an
samblul manifestărilor dedicate 
în această țară „Centenarului 
George Enescu".

Ziarul „Tribune de Geneve" 
sublinia, astfel. într-un comen
tariu, că „Enescu a fost un mare 
violonist, un compozitor de sea
mă. un dirijor care descoperea 
noi sensuri muzicii*  și. de ase
menea. un om a cărui activitate 
neobosită de animator muzical 
are importantă primordială pen
tru români".

BRUXELLES 8. (Agerpres) — 
în cadrul manifestărilor consa
crate aniversării centenarului 
nașterii lui George Enescu, la 
Bruxelles a avut loc, sub patro
najul reginei Fabiola, un con
cert susținut de formația româ
nească „Musica Nova". în timpul 
turneului său în Belgia. ..Musi
ca Nova" a mai prezentat con
certe în orașele Liege si Wille- 
broek.

CAIRO 8 (Agerpres) •— în ca
drul rubricii „Sunetul muzicii", 
dedicată unor creații clasice din 
patrimoniul universal, televiziu
nea egipteană a consacrat o în
treagă emisiune personalității 
marelui compozitor român 
George Enescu. Au fost prezen
tate mai multe lucrări ale com
pozitorului. despre viața și 
opera căruia a yorbît dr. Sam- 
ha Al-Kholi, șef de catedră la 
Conservatorul de muzică din 
Cairo. O parte a emisiunii a fost 
dedicată unor aspecte privind 
păstrarea și valorificarea crea
ției muzicale enesciene în Româ
nia de astăzi.

AGENDA

Duminică, a început în întrea
ga țară ediția a XXV-a a Festiva
lului filmului la sate, manifes
tare cultural-educativă. organi
zată în peste 4 500 de localități 
rurale, care se bucură de o î,ar- 
gă audientă la public. Menit să 
contribuie la mai buna cunoaș
tere a noutăților în domeniul 
celei de-a 7-a arte din tara 
noastră și din străinătate, festi
valul reunește în programul ac
tualei ediții peste 1 300 de titluri 
de filme artistice, documentare, 
științifice, de animație. Drecum 
și cu caracter agrozootehnic. 
Dintre acestea, menționăm ca 
premiere pentru ecranele sătești 
filmele românești „Stele de iar
nă", „Castelul din Carpati". 
„Dragostea mea călătoare". „De
tașamentul Concordia". „Specta
colul spectacolelor", „Probleme 
personale". „Punga cu libelule", 
„Am o idee". „Duelul". „Alo, 
aterizează străbunica". Alături 
de acestea vor fi prezentate si 
premiere cinematografice din
U.R.S.S.. Polonia, Cehoslovacia, 
R.P.D. Coreeană. Italia. S.U.A., 
Spania, ș.a.

Un loc aparte în programul 
festivalului îl ocupă filmele do
cumentare și științifice, unele 
dintre acestea în premieră „Co
munistul si ținerii de care răs
punde". „Economiile, cu ce în
cepem ?“. „Evoluția omului, 
magie și experiment". „Fitotro- 
nul", „La Tismana într-o gră
dină" ș.a.. filme care vizează pro
movarea unor metode moderne 
în agricultură, generalizarea unor 
experiențe pozitive în viata sa
tului românesc.

Facultatea de învătămînt teh
nic din cadrul Institutului de în
vătămînt superior de la Pitești a 
găzduit o sesiune de comunicări 
științifice cu tema „Creativitatea 
în construcția, fabricarea si ex
ploatarea automobilelor", organi
zată in colaborare cu Centrala

SPORT
FOTBAL XVII. Deși învinsă de ultima clasată

Universitatea Craiova — campioană de toamnă
DINAMO — F.C.M. BRAȘOV 

2—0 (2—0). Dinamoviștii au în
scris prin Orac (min. 34) și Mul- 
țescu (min. 39). Meciul a avut 
loc sîmbătă.

PROGRESUL VULCAN — 
UNIVERSITATEA CRAIOVA 
2—1 (1—0). Meci între echipele 
aflate la cei doi poli ai clasa
mentului și care a dat cîstig ul
timei clasate. Cei de la Progresul 
Vulcan, mai ambițioși, au reu
șit să înscrie prin Apostol (min. 
11) și Neculce (min. 62). Pen
tru campioni, golul de onoare a 
fost marcat de Bălăci (min. 85). 
De menționat că Grigore de la 
gazde si Donose de la oaspeți 
au fost eliminați din joc. Sub
liniem arbitrajul slab prestat de 
T. Balanovici.

F.C. CONSTANȚA — STEAUA 
1—0 (1—0). Constăntenii au
muncit mult pentru a păstra 
unicul gol înscris de Gache 
(min. 41).

C.S. TIRGOVIȘTE — CORVI- 
NUL HUNEDOARA 1—1 (0—0). 
Meci frumos, în care hunedore- 
nii. conduși de Mircea Lucescu, 
au deschis scorul după pauză 
prin Dumitrache (min. 51). In
tr-un final dramatic. Aelenei 
reușește egalarea în min. 90.

JIUL — S.C. BACĂU 3—0 
(1—0). Giuchici este autor a 
două goluri în min. 16 și 54. iar 
Sălăjan a pecetluit scorul în min. 
66. Băcăuanii au făcut eforturi 
pentru a reduce din handicap 
abia în finalul meciului, cînd au 
șutat în bară. Cartonaș galben 
a văzut Giuchici.

A.S.A. TG. MUREȘ — SPOR
TUL STUDENȚESC 4—0 (1—0). 
Studenții bucureșteni n-au putut 
stăvili. în cea de-a doua repri
ză. iureșul gazdelor care au fă

Divizia B
S-a Încheiat turul diviziei B la 

fotbal. Iată rezultatele înregis
trate în etapa de duminică :

Seria I: Viitorul Gheorghienl
— Gloria Bistrița 0—0 ; C.S.M. 
Sf. Gheorghe — F.C.M. Siderur- 
gistul Galați 1—0 ; C.S.M. Su
ceava — Gloria Buzău 3—1 : Po
litehnica Iași — C.S.U. Galați 
4—1 ; Progresul Brăila — Unirea 
Dinamo Focșani 1—0 ; Pe primul 
loc se află Politehnica Iași — 
26 p., urmată de Gloria Bistri
ța și C.S.M. Suceava — rite 23 p.

Seria a II-a : Petrolul Ploiești
— Mecanică Fină București 7—0; 
Energia Slatina — Automatica

r MERIDIAN
• Duminică tn orașul danez 

Rander s-a disputat finala gru
pei B a campionatului mondial 
de handbal feminin, intre echi
pele Cehoslovaciei și României. 
După o partidă interesantă, cu 
multe răsturnări de situație, vic
toria a revenit formației Ceho
slovaciei cu scorul de 21—20 
(9—10). dar principalul obiectiv 
al întrecerilor găzduite timp de 
o săptămînă de mai multe orașe 
din Danemarca — dreptul de a 
evolua anul viitor în Grupa A a 
campionatului mondial — fusese 
îndeplinit de ambele reprezen
tative, încă înaintea acestei 
finale.

Primele cinci clasate : Ceho
slovacia, România. Norvegia, 
Bulgaria și R.F. Germania s-au 
calificat pentru prima grupă va
lorică a campionatului mondial, 
ale cărei întreceri vor avea loc 
în perioada 1—13 decembrie 1982, 
în Ungaria.

• Ultima etapă a turului Di
viziei A la rugby a programat 
derbyul dintre Dinamo si Steaua,

TV
PROGRAMUL I

16,00 Emisiune în limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telejur
nal. 19,30 Tribuna experienței. 19,55 
Pentru curtea și grădina dumnea
voastră. 20,05 Roman-foileton : 
„Dragoste și ură" — episodul 2. 
20,50 Pentru dezarmare și pace 
• Puternicul ecou al marilor ma
nifestații din capitala României 

industrială de autoturisme ai 
Centrul de cercetări științifice si 
inginerie tehnologică pentru 
automobile din aceeași localitate.

Cele peste 150 de comunicări 
și referate prezentate atit în plen 
cit si in cele opt secțiuni au re
levat rezultatele practice ale' 
cercetărilor întreprinse de o 
serie de colective mixte, formate 
din cadre didactice, specialiști 
din producție si studenti. în do
meniile îmbunătățirii parametri
lor tehnico-funcționali ai auto
mobilelor românești, diminuării 
consumurilor de carburanți. în
locuirii combustibililor clasici cu 
alții neconventionali mai econo
mici și mai puțin poluanti. ca si 
al sporirii gradului de confort 
interior și de siguranță în ex
ploatare al autovehiculelor.

In municipiul Piatra Neamț »u 
luat sfîrșit duminică manifestă
rile primei ediții a Festivalului- 
concurs. de creație literară. 
„Mihail Sadoveanu". După trei 
zile de ample acțiuni, cuprin- 
zind șezători literare, colocvii, 
ședințe de cenaclu festive și 
spectacole, la care au luat parte 
membri ai cenaclurilor literare 
din 30 de județe ale tării, ju
riul a înmînat celor mai valoroși 
creatori, prezentați cu lucrări de 
proză și poezie, premiile atri
buite de organizatori și de o se
rie de reviste literare din țară. 
Astfel, marele premiu al ediției 
inaugurale a revenit lui Daniel 
Corbu — din orașul Tîrgu- 
Neamț. premiul revistei „Lucea
fărul" lui George Simon, profe
sor din Agapia, județul Neamț, 
premiul revistei „Tribuna", lui 
Val Mănescu. din Bacău, pre
miul revistei „Ateneu" lui Doina 
Sava, din Iași, iar premiul re
vistei „Flacăra", muncitorului 
Nicolae Sava din Piatra Neamț. 
Manifestările de Ia Piatra 
Neamț s-au încheiat cu un re
cital de versuri.

CLASAMENT
U. Craiova 16 12 1 3 35—10 21
Dinamo 17 11 3 3 35—17 25
Corvinul 17 8 4 5 36—23 20
F.C. Olt 17 8 3 6 22—17 19
Sportul 17 6 6 5 19-21 18
S.C. Bacău 17 7 4 6 20—23 18
F.C.M. Brașov 17 7 4 6 14—18 18
U.T, Arad 17 6 4 7 20—23 16
U. Cluj-Napoca 17 6 4 7 17—22 IC
C.S. Tîrgoviște 17 6 4 7 17—24 16
Steaua 16' 5 5 6 16—17 15
Poli. Timișoara 17 6 3 8 20—21 15
F.C. Constanța 17 4 7 6 19—21 15
Chimia 17 6 3 8 20—31 15
F.C. Argeș 17 5 4 8 14—19 14
Jiul 17 4 6 7 18—24 14
A.S.A. Tg. Mureș 17 6 1 10 25—22 13
Progresul 17 4 4 9 18—32 12

cut scorul etapei. Hajnal (min.
8) , fundașul Gal (min. 81). Fa- 
zekas (min. 85) și bucureșteanul 
Munteanu II, în propria poartă. 
Bînt autorii golurilor.

CHIMIA RM. VILCEA — U.T. 
ARAD 3—2 (1—1). Oaspeții au 
deschis scorul prin Coras (min.
9) , iar Gîngu (min. 43) a ega
lat. După pauză din nou Gîngu 
(min. 61), iar apoi Alexandru 
(min. 63) au înscris pentru vîl- 
ceni. iar în final, pentru arădeni, 
a înscris același Coras (min. 85).

FC. ARGEȘ — POLI TIMI
ȘOARA 2—0 (1—0). Au marcat 
pentru piteșteni Radu II (min. 
31) și Băluță (min. 52).

,.U“ CLUJ-NAPOCA — F.C. 
OLT 0—0. Un meci în care ol
tenii au cîștigat 1 punct dato
rită jocului organizat, mai alea 
la mijlocul terenului.

Joi. 10 decembrie, se va juca 
meciul restantă Steaua — Uni
versitatea Craiova. Campionatul 
se reia sîmbătă. 27 februarie 
1982.

București 4—1; Luceafărul Bucu
rești — Rapid București 1—4 ; 
Metalul Plopeni — Șoimii I.P.A. 
Sibiu 2—1 ; Flacăra Moreni — 
Rulmentul Alexandria 1—0 S 
Lideră a devenit Petrolul Plo
iești — 26 p.. urmată de Rapid 
București — 24 n.

Seria a IlI-a: F.C.M. Reșița — 
C.I.L. Sighet 7—0 ; F.C. Baia 
Mare — Someșul Satu Mare 3—0; 
Olimpia Satu Mare — Aurul 
Brad 2—0 ; F.C. Bihor — Strun
gul Arad 4—0 ; In clasament con
duce F.C. Bihor — 28 puncte. în 
poziția a doua aflîndu-se F.C. 
Baia Mare, cu 20 p.

cîștigat de jucătorii dinamovîștl 
cu scorul de 8—6 (4—3) prin 
punctele marcate de Zafiescu și 
Enciu Stoica (o încercare fie
care), pentru Steaua înscriind 
Dumitru Alexandru — 2 lovituri 
de pedeapsă.

Alte rezultate : Grivita Roșie
— Știința Petroșani 10—3 ; Știin
ța Cern in Baia Mare — Farul 
Constanta 3—6 ; Rulmentul Bîr- 
lad — Sportul Studențesc 7—7 ; 
Universitatea Timișoara — C.S.M. 
Sibiu 16—10 ; Politehnica Iași — 
P.T.T. Arad 9—10 ; C.S.M. Su
ceava — Vulcan București 3—4.

Lidera clasamentului este Di
namo București — 34 puncte, 
urmată de Farul Constanta — 
32 puncte și Steaua București
— 31 p.

• La Sofia în finala Balca
niadei de baschet masculin, e- 
chipa Turciei, revelația compe
tiției. a învins cu scorul de 93—80 
(42—31) selecționata Greciei. 
Baschetbaliștii turci cîstigă ast
fel pentru prima oară titlul de 
campioni balcanici.

socialiste. 21,20 Orizont tehnlco-ștl- 
ințific. 21,50 Spre comunism în 
zbor — balet pe muzică de Tibe- 
riu Olah. 22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL H

16,00 Cenacluri ale tineretului î 
Interpreți și formații artistice de 
tineret în Festivalul național „Cîn- 
tarea României". 16,35 Film artis
tic: „Ultima noapte". 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 Selec- 
țiunl din emisiunea „La sfîrșit de 
săptămînă". 20,40 Piese simfonice 
de popularitate. 21,20 Ora tinere
tului. 22,05 Telejurnal.
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